

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. december 29. 12 óra 10 perc

Tanácsügyi pótválasztás Debrecenben

1957. december 29.

Debrecenben vasárnap tanácsügyi pótválasztást tartottak a város 61 szavazóközségében. Harminchárom városi és 38 kerületi tanácstagot választottak ezen a napon a debreceni dolgozók. Mintegy 26 ezer választópolgár járult az urnák elé. A szavazók egyhangú lelkesedéssel a Népfront jelöltjei mellett szavaztak.

Nemcsak a város belterületén, hanem a tanyatelepüléseken is volt tanácsügyi pótválasztás. Pacon, Mzseshegyen, Bellegelőn, a látóképi csárdánál és még több Debrecenhez tartozó településen is szavaztak.

A választási elnökség az öreg Városháza épületében székelt, ide érkeztek egymásután a jelentések a szavazás befejezéséről.

Teljes a tanácstagok száma Debrecenben, mert a megválasztottakkal együtt ismét 200 városi és 200 kerületi tanácstag képviseli a dolgozók érdekeit, a lakosság közügyeit a városi és kerületi tanácsok tanácskozási szerveiben. /MTI/



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. december 30. 6 óra - perc

Milyen érdekesebb árucikkekre számíthat a lakosság 1958-ban?

1957. december 30.

A napokban zárult az az érdekes kiállítás, amelyen a lakosság már láthatta azokat a használati tárgyakat, háztartási felszereléseket, amelyeket az ipar a jövő évben gyárt. A kiállítás ideje alatt sikeres tárgyalások folytak az ipar- és a kereskedelem között, amelynek eredményeiről a Belkereskedelmi Minisztérium illetékesei az alábbi tájékoztatást adták:

-Az új esztendőben a vásárlók sok cikkből lényegesen többet találnak majd az üzletekben, mint 1957-ben. Rádióból például maradéktalanul ki tudják elégíteni a vásárlók kívánságait, sőt 8-lo ujtípusú készülék között válogathatnak. Az új gépek bizonyára megnyerik majd a vevők izlését és a legkényesebb igényeket is kielégítik. Az új vevőkészülékek legnagyobb része természetesen már rövid hullámu adás vételére is alkalmas. Televízióból ismert típusokon kívül három újabb típus készül. Ezek közül az egyiket rádióval építik egybe.

-Mosógépből az ipar jövőre 128.000-et készít, ami az ideinek háromszorosa. Ha az ipar ígéretének eleget tesz, akkor teljesen megszűnik a mosógéphiány.

-Jövőre gyártanak hazánkban először elektromos hűtőszekrényt. 2.500-at állítanak elő, így a hazai gyártásból még nem lehet kielégíteni a lakosság igényeit, de már ez is jó jel arra, hogy az alköy hűtőszekrényekben import nélkül is izlésés kivitelű és jóminőségű hűtőszekrényekhez juthat a lakosság. Porszívógépet ebben az évben alig gyártott iparunk. A jövő évben már több készül, sőt egy új típusal bővítik a választékot.

-Sok bosszúságot okozott ebben az évben, hogy kevés volt az elektromos tüzhely, amelyet ma már mind több háztartás igényel. A jövő évben az ideinek csaknem kétszeresét készíti az ipar. Megjelenik az üzletekben egy modern, teljesen zárt típus is. Ugyancsak kétszeresét hozzák forgalomba az idei mennyiségnek villanyvasalóból is.

/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. december 30. 6 óra 5 perc

/Milyen érdekesebb...1.folyt./ 1957. december 30.

-A jövő évben már forgalomba kerül a magyar gyártmányu versenykerékpár is. Egyéb kerékpárokból az idei mennyiségnél többet nem tudnak készíteni.

-Már az első negyedévben megjelenik a boltokban a 125 köbcentiméteres Denuvia motorkerékpár, amely korszerű kivitelével a jelenleginél nagyobb méreteivel bizonyára nagy örömet szerez majd a motorosoknak. Ugyancsak örömet jelent majd a korábban már jelzett Csepel-Panni és a Berva kismotor, illetve robogó. A gyárak a kismotorokat a sorozatgyártás megkezdése előtt már különböző minőségi próbaknak vetették alá, hogy biztosítsák a jó minőséget.

-A jövő évben már a teljesen ki tudják az igényeket elégíteni varrógépből is. A választék bővítésére is törekedtek, így 1958-ban ebből a fontos háztartási gépből is új forma kerül a boltokba./MTI/

Elegendő csecsemőkelengye készül

1957. december 30.

A szülők ebben az évben nem mindig találták meg az üzletekben keresett csecsemő ruhákat. Az ipar és a kereskedelem megegyezése alapján a jövő év első negyedévében 80 százalékkal több csecsemőkelengye készül, mint ennek az évnek az első három hónapjában. Így a teljes igényt biztosítani tudják. Több lesz a bébiruha, így a kötött gyapjuruhácska is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. december 30. 6 óra 10 perc

Nemesacélt szállítunk külföldre

1957. december 30. 30.

A második világháború befejezése óta a legutóbbi időkig Magyarország nem szállított nemesacélt a tőkés országokba. A METALIMPEX ebben az évben adott először gyorsacélt és szerkezeti acélt tengerentúli piacokra. Az áruval meg voltak elégedve, amit az is bizonyít, hogy a vállalat újabb tételek szállításra kapott megrendelést. Jelenleg is komoly érdeklődés nyilvánul meg a magyar nemesacélok iránt Indiában és Törökországban, egyiptomi illetfelekkel pedig személyes tárgyalások folynak szállításáról./MTI/

Megjelent a Külkereskedelem című folyóirat új száma

1957. december 30.

A Magyar Kereskedelmi Kamara folyóirata, a Külkereskedelem legújabb száma szerkesztőségi cikket közöl a tőkés világgazdaság helyzetének alakulásáról, Magyarország és Egyiptom gazdasági kapcsolatáról és az orosz kereskedelmi szakkérdésről. A lap hasábjain vita folytat az ipar közvetlen exporttevékenységéről és a lap új száma e kérdésről két véleményt is tartalmaz./MTI/

A könyvfűzés új módszerével kísérleteznek az Athenaeum Nyomdában

1957. december 30.

A fűzött könyvek bonyolult és munkaigényes eljárással készülnek. Az Athenaeum Nyomdában a munkaformát egyszerűbbé tételre és rövidítésre néhány hónap óta új fűzési rendszerrel kísérleteznek. Erre a célra különleges gépet is terveztek, amely a könyv bekötésre kerülő hátsó felületét bevágásokkal látja el. Ezekbe a mélyedésekbe gyorsan kötő műanyagot tömnek. Így a könyvek ezonkívül, hogy teljesen széthyithatók, nemcsak tartósabbak, hanem olcsóbbak is lesznek. Az új eljárást előreláthatólag 1958 közepére vezetik be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. december 30. 6 óra 15 perc

Felkészülésünk még soha nem volt olyan tökéletes, mint most - A/duánántuli Szénbányászati Tröszt főmérnökének nyilatkozata /Közép

1957. december 30.

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt jövővi felkészüléséről Menyhart Károly, a tröszt főmérnöke az alábbiakat mondotta az MTI munkatársának:

- A jövő évben nem kell tartanunk a korábbi években tulerőszakolt hóvégi és negyedévi hajráktól, mert bányáink állapota és műszaki felkészültsége megfelel az új tervelőirányzatnak. Felkészülésünk az idén olyan gondos volt, amilyenre a megelőző években soha nem volt példa. Az üzemek ideiglenes szállásokat létesítettek, amelyek lehetővé teszik, hogy a vidékről bejáró dolgozók, zord idő esetén, az üzem területén tartózkodjanak. Ellátásukról teljes mértékben gondoskodunk.

- A jövő évi program egyik leglényegesebb része a gépesítés. Az év első felében 25 Hidasi-féle rakodógépek készitünk munkahelyet bányáinkban. Ez igen komoly lépést jelent majd a nehéz rakodó munka gépesítésénél. Ezekkel a kitünő konstrukcióju egyszerűen kezelhető gépekkel ma eddig is kiemelkedő eredményeket értünk el. A kisgyóni KISZ lejtékében dolgozó Hidasi-féle rakodógépek átlagosan napi 120 tonnás teljesítményt értek el és a munkahelyeken dolgozók munkaterhelésének fejteljesítményét kétszeresére emelték. A kóta-féle felrakókat is figyelembevéve az új gépek munkabeállítása után trösztünk bányáiban a dolgozóknak már mintegy 20 százaléka géppel végzi az egyik legnehezebb fizikai munkát, a rakodást.

- Igen fontos műszaki intézkedésnek tartom azt is, hogy jövőre már frontokon is, egyelőre kétzáró méteresen, elkezdjük a balinkai bányában bevezetett csukló s és süveggerendás fejtési acélbiztosítást. Ezzel nagymennyiségű bányafát takaríthatunk meg. Kellő időben gondoskodunk arról, hogy a dolgozóknak elegendő munkahely álljon rendelkezésre. Részben már befejeződtek, részben pedig megfelelő erővel végzik a munkahelyek előkészítését és a feltárásokat. Jövőre a jelenlegi 2000 méter fejtési homlokot körülbelül 300 méterrel növeljük.

- Bányászainkban jelenleg 141 kilométer a nyitvartartott folyócsok hossza, s ennek 33 százaléka korszakosan és szilárdan, illetve vasbetonnal biztosított. Jövőre a korszakosan biztosított vágatok arányát negyven százalékra növeljük.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. december 30. 6 óra 20 perc

/Felkészülésünk....1.folyt./

- Az új munkahelyek feltárására, a vágat-hajtás meggyorsítására a pusztavámi bányákban F-5-ös kombájnt állitunk munkába. Ugyancsak Pusztavámon a külfej-tésü üzem termelésének fokozására napi 3500-3800 köbméter meddő kőzet letakarítására és elszállítására készülünk fel. A dudari ikeraknában megvalósítjuk az iszap-tömedékelést, s ezzel biztosítjuk a Dudar község elatti szénvagyon zavertalan kibányászását.

- Épitkezésre és munkavédelmi beruházásokra az ideinél többet, mintegy 130 millió forintot fordítunk a jövő esztendőben. /MTI/

Több mint főlmillió forintot takarítottak meg a Győr megyei termelészövetkezeteknek a Nemzeti Bank szakemberei a beruházási tervek felülvizsgálásával

1957. december 30.

Többéves hagyomány szerint a Magyar Nemzeti Bank győri területi irodájának dolgozói az idén is segítettek a tsz-eknek. A bank műszaki emberei különösen értékes segítségét nyújtottak az idén 56 termelészövetkezetnek a beruházási költségvetések felülvizsgálásával. Ahol ugyanis a kivitelezők nem voltak elég figyelmesek, s nem tartották meg az egységárat, vagy könnyen bántak a közös gazdaságok pénzüvel, helyesbítették a költségvetést. A bank szakemberei ezzel 536 ezer forintot takarítottak meg a Győr megyei termelészövetkezeteknek. /MTI/

Milyen márkájú személygépkocsikat importálunk jövőre

1957. december 30.

A magánszemélyek részéről megmutatkozó kereslet kielégítésére a MOGART 1957-ben 1200 személyautót hozott be. A vállalat a jövő évi szállításokról már több céggel tárgyal és eddig 700 Moszkvicsot, 95 Pobedát, 250 Warszavát és 250 Wartburgot kötött le. A MOGART megbizottjai új típusu Skoda autók és más márkájú személygépkocsik vásárlásáról is tárgyalnak. 1958-ban elérhetőleg 1500 személyautót hoznak be. A hazánkban már jól bevált Moszkvicsok közül 600 a belkereskedelem útján kerül forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. december 30. 6 óra 25 perc

Jövőre több mint husz százalékkal növeli teljesítményét vaskohászatunk

1957. december 30.

A magyar vaskohászat különösen az éveleji anyagihiány miatt az idén nem tudta teljes mértékben kihasználni termelőképességét. Az anyaghelyzet fokozatos javulásával körülbelül 5-10 százalékkal így is túlteljesíti 1957-es tervét, hengerelt áruból például 70.000-80.000 tonnát gyárt terven felül. Gazdasági helyzetünk konszolidálása lehetővé teszi, hogy jövőre az ideinél jóval több nyersvas, Martin-acél és hengerelt áru készüljön. Az új év indulásához kellő mennyiségű kokszot és ércet biztosítottak, a vasgyűjtő hónap sikerétől várják a hulladékvas-probléma megoldását. Az előzetes terv szerint jövőre nyersvasból 27, Martin-acélból 20, hengerelt áruból 22 százalékkal több készül, mint az idén. Ezzel a Martin-acélon kívül az 1956-os tervet is mindenben túlhaladják.

A termelés emelésének legfőbb eszköze a termelőképesség fokozott kihasználása. Jelentősebb beruházásra jövőre nem kerül sor. A nyersvastermelésben nagy segítséget jelent a Duna Vasmű új, II-es számú kohója, amely már elérte teljes termelőképességét. Ahol lehet, fejlesztik a technológiát, így üzemszerűen alkalmazzák a folyamatos acéllöntést, az oxigénes acélgyártást, stb. A vaskohászatban jövőre előreláthatólag ezer új munkást alkalmaznak, ennek nagyobb részét a hengerdégekben. /MTI/

Középparaszt belépők a szabolcsi termelészövetkezetekbe

1957. december 30.

Szabolcs-Szatmár megyében egy hét alatt 230 család lépett a termelészövetkezetekbe. Az új belépők között számos középparaszt is van. A tiszasszelkei Buzakalász termelészövetkezethez beadta felvételi kérelmét Balázs János 16 holdas paraszt, aki a falu legtekintélyesebb gazdálkodója. Azonnal bevitte a közösbe két szép lovát, szekerét és lószerszámát is. Nyomban követte példáját Karámos János 9 holdas középparaszt, népes családjával. Ő is bevitte lovát és szekerét a közösbe.

Tiborszálláson új szövetkezet alakult, amelynek egyelőre tíz tagja van, s 52 hold földje van. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. december 30. 6 óra 25 perc

Ezerkilencszázötvenhét ujjabb nagy lépéssel vitte előre a földművesszövetkezeti mozgalmat

1957. december 30.

A földművesszövetkezetek, mint falusi fogyasztási, beszerző és értékesítési szövetkezetek az elmúlt években már egész gazdasági és áruforgalmi tevékenységükkel hathatósan szolgálták a mezőgazdasági termelés növelését, s emellett a termelésre való szövetkezés fejlesztését is. A legutóbbi egy év eredményeiről szólva elsősorban kell megemlíteni, hogy a földművesszövetkezetek az eddiginél fokozottabban fordultak a mezőgazdasági termelés szervezésével és segítségével járó feladatok megoldása felé. Az egyes mezőgazdasági üzemégek munkájának elősegítésében és ellenőrzésében például igen jó hasznát látták már az eddigiekben is a termelési szakbizottságoknak. Eddig összesen 1093 földművesszövetkezetnél szerveztek termelési szakbizottságokat, amelyekben tekintélyes dolgozó parasztok és az ujjabban alkalmazott több mint 700 szakképzett mezőgazdász irányításával igen szívesen és tevékenyen vesznek részt a földművesszövetkezetekbe tömörült parasztok. A termelési társulások és szakcsoportok - bár 1956 őszén 510 társulás bomlott fel - az idén tovább fejlődtek, erősödtek, javult a közös tevékenységük, jelentősen növelték közös vagyonukat. Jelenleg 2217 szakcsoport és társulás működik az országban, összesen 63,509 taggal. A szakcsoportok és társulások száma 680-nal, a taglétszámuk 18,116-tal, a földterületük 16.634 holddal, állatlétszámuk 25.430-cal, a méhesládok száma pedig 69.108-cal növekedett egy év alatt. Közös vagyonuk az 1956 évi 819.000 forintról 2,340.000 forintra emelkedett. Különösen nagyarányú fejlődés mutatkozik a szőlő- és gyümölcsstermelő társulásoknál és szakcsoportoknál.

Igen fontos munkát végeztek a földművesszövetkezetek az idén a szerződéses termeltetésben, továbbá a mezőgazdaság műtrágya, növényvédőszer, kiegészítő és vetőmag ellátásában. Örvendetes jelenség, hogy az utóbbi egy évben az egy holdra eső műtrágya-felhasználás az 1956 évi 31.90 kilóról 37.71 kilóra emelkedett, ami nagyrészt a népszerűsítés és az ellátás megjavításának eredménye. A főbb kiegészítő gépek forgalma 45.617-ről 58.956-ra nőtt egy év alatt. Jellemző, hogy az általános emelkedésen belül a vetőgépek forgalma több mint kétszeresére emelkedett. /Folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. december 30. 6 óra 35 perc

/Ezerkilencszázötvenhét újabb.....1.folyt./

A földművesszövetkezetek által lebonyolított őszi, tavaszi és a másodikvetésre való vetőmagforgalom a múlt évi 217 vagonról 487 vagonra, a tesekolt magvak forgalma pedig 5.700.000-ról 7.230.000-re emelkedett.

Mézőgazdasági termények értékesítésében ugyancsak számottevő előrehaladás tapasztalható: zöldségféléből az 1956 évi 27.349 vagonnal szemben az idén 29.012 vagon, gyümölcsféléből a 22.339 vagonnal szemben 24.189 vagon, baromfiból a tavalyi 2.295 vagonnal szemben 2.587 vagon, szilvesterkormányból pedig a 31.317 vagonnal szemben 36.664 vagon értékesítették az idén a földművesszövetkezetek.

A földművesszövetkezeteknek az exportszállítások területén mutatkozó eredményeit jól jellemzi a legutóbbi két év összehasonlítása. Az idén a teljes mezőgazdasági exportból a földművesszövetkezetek részesedése már megközelítette a 20 százalékot, míg 1956-ban csupán 11,1 százalék volt a részesedés aránya./MTI/

Háromezer mézelőfát ültet az egervári méhész szakcsoport

1957. december 30.

A Zala megyei egervári 46 tagú méhész szakcsoport tagjai elhatározták, hogy mézlegelő bővítése céljából háromezer mézelőfát ültetnek az utak mellé, a községi terekre, és a legelőre. Elsősorban japán akácot, szelíd gesztenyét és hársot ültetnek. A szakcsoportban egyébként már megkezdődött a jövő évi szerződésalkötés a földművesszövetkezettel a /.../. Eddig mintegy fél vagon méz eladására szerződtek a tagok a földművesszövetkezettel./MTI/

----- /méztermelésre

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. december 30. *M* 6 óra 35 perc

Megnagyobbítják a nagylengyeli olajmezőt

1957. december 30.

A nagylengyeli olajmezőn nagyarányú kutatómunka folyik. Kilené turóberendezés dolgozik a művelés alatt álló területen és közvetlen környékén. Az ideai kutatás sikeres volt, mert újabb olajlelő helyeket tárt fel. Az eddigi eredmények arra engednek következtetni, hogy 1958-ban is bővíteni tudják a területet, mind a jelenlegi mező eddig elért mélységei alá, mind pedig a terület határait.

Az olajos kréta mészkő határát nyugati, északi és délkeleti irányban kutatták és kutatják tovább. A peremkutató furások ezeken a helyeken olajat eredményeztek. A terület bővülését várják különösen az észak, északkeleti részen, ahol a jelenlegi mezővel össze nem függő mészkő-blokkot tártak fel.

A nagylengyeli olajbányászok abban bíznak, hogy ezeknek a kutatási eredményeknek következtében az 1958 évi olajtermelési tervet is túlteljesítik, miként az ideit. Természetesen az új kutatások nem járhatnak a mező vízesedési veszélyével, sőt, azt a célt szolgálják, hogy az elmúlt évek elvizesedését, amelyet már sikerült megállítani, tovább csökkentésük, a keletkezett kárt pótolják és javítsák a mező olajkincseinek minőségét./MTI/

A szabadtéri játékok színhelyének környékén egész városrészt rendeznek át Szegeden

1957. december 30.

A szegedi városi tanács pályázatot hirdetett a szabadtéri játékok színhelye környékének átrendezésére. A neves fővárosi és helybéli szakemberekből álló zsűri, a szegedi, a miskolci és a budapesti építőművészekből beérkezett harminc pályamű közül tíz tervet fogadott el, s ezek jutalmazására, illetve megvételére 55.000 forintot fizettek ki.

/folyt.köv. §

/A szabadtéri.....folyt/

A tervek megvalósításával, a Dóm környékén mintegy 10 utcát magába foglaló városrész évtizedek óta huzódó rendezési problémáját oldják meg. Gondosan ügyelnek majd arra, hogy a terület műemlékjellegű épületei sértetlenek maradjanak, sőt, az eddiginél néltöbb, harmonikusabb keretbe illeszkedjenek. Ilyen például a Beloiannisz téren álló, XIII. századbéli Csonka-torony, a közelében levő rác templom, a város legrégibb utcájában, az egykori palánkbeli Oskola utcában egy török hódoltság óta fennálló épület, ugyanitt a halászeszárda és több más, különböző stílusú műemléképület.

Ezek közé - restaurálásuk után - korszerű városrendezési elvek szerint, mintegy 600 új lakást, reprezentatív szállodát, éttermet, óvodát, bölcsődét és más épületet emelnek. Az új városrésznek az idegenforgalom szempontjából fontos, külön üzleti negyede lesz, ahol a helyi nevezetességeket, szegedi paprikát, papucsot, halbicskát és más cikkeket lehet vásárolni.

A tágas utcák, terek révén a egész belváros is kapcsolatba, összhangba kerül a Tisza-parttal, s jobbra kidomborodik a város folyóparti jellege. A mintegy százmilliós beruházást igénylő terv egy részét már jövőre, majd folyamatosan az elkövetkező években valósítják meg. A nagyszabású tervekben rövidesen kiállítás rendeznek./MTI/

Milyen árukat készítenek a kisipari szövetkezetek a lakosság részére az új esztendőben - Az OKISZ elnökének nyilatkozata

1957 december 30

Hogyan zárják az 1957-es évet és az új esztendőben mit várhat a lakosság a kisipari szövetkezetektől? - Erre a kérdésre a következőkben adott választ az MTI-nek Erdős József, az /Kisipari Szövetkezetek Szövetségének elnöke, /Országos

A kisipari szövetkezetek az év novemberének kilencedik munkanapján teljesítették évi tervüket és előreláthatólag az éves tervteljesítés az idén eléri a 120 százalékot.

/folyt.köv./

11.17

M.40

/Milyen árukat.....folyt/

- 1958-ban fokozott feladatok hárulnak a szövetkezeti kisiparra. A szövetkezeti kisipar nyolc százalékkal termel majd többet, mint 1957-ben és ezen belül 16 százalékkal növekedik a nérték szerinti vállalások száma, a javításoké pedig 5 százalékkal. Tizenhat százalékkal több butort, 9 százalékkal több cipőt készítenek és csaknem 25 százalékkal többet exportálnak, mint 1957-ben. Ugy gondolom, hogy a lakosságot érdekli, mennyi ruhát, cipőt és más közszükségleti cikket várhatnak a jövő évben a kisipari szövetkezetektől: csaknem két és félmillió pár cipőt, kétrmilliódot meghaladó ruhaipari terméket, 400.000 különböző háztartási kisgépet, 16.000 fényezett és festett hálószoza garnitúrát, több fű és gyermekruhát és 15 millió forint értékben háztartási eszközöket gyártanak szövetkezeink. Röviden az új cikkekről: a legmodernebb padlókeféző és felmosógép, új típusú háztartási kávéfőző, minőségi rozsdamentes kések, különféle műanyag háztartási cikkek és a kereskedelen, valamint a divat kiválóinak megfelelően kiskosztümök, túsarku cipők és ujjazonu ballonkabátok tartoznak az új cikkeek közé.

- 1958-ban részt veszünk a budapesti ipari vásáron és a mezőgazdasági kiállításon egységes szövetkezeti pavilon-talábbal és több külföldi vásáron, így a brüsszeli világkiállításra is ott lesznek a szövetkezeti kisipar kiváló minőségű termékei.

/kezddőben

- A jövő év politikai szempontjából is igen jelentős a szövetkezeti mozgalomra: február közepétől újráválasztjuk a mintegy 1700 kisipari szövetkezet vezetőségét és egyéb szerveit, majd sor kerül a KISZÖV-ök és az OKISZ vezetőségének újráválasztására is. 1958 júniusában pedig megtartjuk az OKISZ III. küldöttgyűlését.

- 1958-ban ünnepli a magyar kisipari szövetkezeti mozgalom fennállásának 10 éves évfordulóját, amelynek méltó megünneplésére nagyszabású sport- és kulturális fesztivált, termékeinkből kiállítást, nemzetközi ruhabemutatót és fedrászversenyt rendezünk - fejezte be nyilatkozatát Erdős József, aki a kisipari szövetkezeti dolgozók nevében boldog új esztendőt kívánt a szövetkezeti készítmények megrendelőinek, vásárlóinak, az ország lakosságának./MTI/

11.30

M.52

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 december 30

12 óra 25 perc

Ezerkét száz lótt nyul a csarnoki árudákban

1957 december 30

A Nagyvásártelvre vasárnap és hétfőn reggel 18 vagon és kilenc tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között kilenc vagon vegyes darabáru és négy vagon citrom.

A vidéki vadásztársaságok több mint 1200 lótt nyulat küldtek a fővárosba. Ebből 600 darab a Tolbuhin körüti Nagycsarnokba, a többi a földművesszövetkezeti csarnoki árudákba került. A hét végére nagyobb mennyiségű vadmacsa, fácán és szarvas érkezését jelezték.

A földművesszövetkezeti árudákban a füstölt sertés csülköt kilónként 23, a sertéslebat 13, a füstölt marhanyelvet pedig 30 forintért árusították. A KÖZ-RT boltokban a kelkáposztát új ára kilónként 2 forint. A szövetkezeti baromfi boltok a liba és a kacsasziradékot kilónként 32, a zsíros libahúst 28, a nyuzott libahúst 24, a csirkehúst 40 forintért hozták forgalomba. Az élő tyúkot kilónként 24-25 forintért árusították. /MTI/

Nyolcvanmillió téglával és hétmillió cseréppel telteljesítették tervüket a téglagyárak

1957 december 30

A téglagyárak előzetes számítások szerint 109 százalékra teljesítették 1957 évi tervüket és mintegy 50 millió téglával termeltek többet a tervezettnél. Ez az eredmény felülmúlja a tavalyit. A cserépgyártási tervet körülbelül hétmillió darabbal teljesítették túl.

Valamennyi gyár jól dolgozott. A Mályi Téglagyár az elmúlt években elmaradozott. Most nemcsak elérte a 30 millió kapacitását, hanem túl is haladta és mintegy 31 millió téglát adott a népgazdaságnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 december 30

12 óra 25 perc

/Nyolcvanmillió.....folyt/

Jól dolgozott a Baranya megyei Téglagyári Egyesülés is, amely eredményesen használta ki termelő berendezéseit és a gyártás jó szervezésével körülbelül 3 millió téglával égetett többet, mint a korábbi években. A Csongrád megyei Téglagyári Egyesülésnél a jó létszám és bérgazdálkodás következtében mintegy 800-900 ezer forint többleteredmény várható. A Hajdu megyei Téglagyári Egyesülésnél, bár még nem kielégítően használja ki termelő berendezéseit és magas az önköltsége, mégis kedvező fejlődésnek mondható, hogy az év harmadik negyedében az előző esztendő azonos időszakához képest 26.5 százalékkal jobb volt az egy órára eső termelékenység. /MTI/

Csaknem két és félmillió köbméter silótakarmány biztosítja az állatállomány jó átteleltetését

1957 december 30

Dolgozó parasztunk ebben az évben jól kihasználta a nagy takarmánytermést. Nemcsak zöldtakarmányokkal látta el az eddiginél bőségesebben az állatállományt, de a takarmányok nagyrésznél besilózásával gondoskodott a jószág jó átteleltetéséről is. A silózásban is az állami gazdaságok jártak az élen, amelyek mintegy 840.000 köbméter takarmányt silóztak be, jóval többet, mint a megelőző években bármikor. A kísérleti tan- és célgazdaságok 220.000 köbméter silót készítettek. A termelőszövetkezetek is 677.000 köbméter siló készítésével gondoskodtak állataik téli takarmányáról. Figyelembe véve a termelőszövetkezetek szarvasmarha és juhállományát, egy számos állatra nyolc köbméter silótakarmány jut, egy köbméterrel több, mint a múlt évben. A silótakarmányok státusza az abraktakarmányok jelentős megtakarítása mellett lehetővé teszi az állatok téli leromlásának és a hozamok csökkenésének elkerülését, s az állattenyésztés jövedelmezőségének emelését. Mindinkább felismerik ezt az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is, akik ebben az évben csaknem 720.000 köbméter silót készítettek. /MTI/

12.--

12/10



B 14. kiadás 1957. december 30. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1957. december 30.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 30.-án, hétfőn délben 12 órakor:

Több helyen még ködös idő. Az Atlanti óceán felől áramló különböző hőmérsékletű légtömegek főként szárazföldünk északi részeit érinti. Így a brit szigeteken, az Északi és a Balti-tenger vidékén több helyen esőt, az orosz síkságon pedig havazást okoznak. Az Alpok, Kárpátok környékén és a Balkán-félszigeten tovább tart a párák, ködös időjárás, de a hideg fokozatosan enyhül.

Hazánkban vasárnap felhőitvonulások voltak. Napközben néhány helyen kisebb havazást, köszítést észleltek. A hőmérséklet az ország középső részein plusz-2-plusz 4, máshol 0-minusz 2 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában minusz 2-minusz 5 fokig hült le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.5 fok volt, 1.2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított lényegesen 760 mm, nérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Felhős, párák, ködös idő, több helyen kisebb havazás, ónos eső. Mérsékelt, majd élénkebb délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 1-minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden minusz 2-plusz 1 fok között.

A Duna vizállása Budapestről hétfőn reggel 149 cm.

/MTI/

B 15. kiadás 1957 december 30. 13 óra 55 per

Bács megyében megalakult a tizedik takarékszövetkezet

1957 december 30

A napokban Kerekegyházin megalakították a tizedik takarékszövetkezetet Bács megyében. Az alakuló gyűlésen 102 dolgozó paraszt és kisiparos váltott részjegyet, egyenként 250 forint értékben./MTI/

Korszerű szaporítóház, hollandi melegágy - Egy hónappal meggyorsul a primőrök termelése

1957 december 30

Somogy megye Balatonúj helyi állami gazdaságának kertészete évente több ezer mássa zöld árut, paprikát, paradicsomot szállít a Balaton-menti üdülőknek, s a főváros lakosságának. A primőrtermelés további fokozására a gazdaság vezetősége elhatározta, hogy negyedmillió forintos beruházással korszerű szaporítóházat és hollandi melegágyat építtet. A száz négyzetméternyi szaporítóház, amelyhez kazán, kazánház és két hajtórész tartozik, 150.000 forintos költséggel épül fel. A hollandi melegágyak felépítése 100.000 forintba kerül. Az új létesítmények lehetővé teszik, hogy a jövő tavasszal egy hónappal előbb tudjanak primőröket szállítani a piacokra. A számítások szerint a befektetett összeg két éven belül megtérül./MTI/

Jövőre 30 millió forint értéket r háznak be nagyobb létesítményekre szolnok megye termelőszövetkezetei

1957 december 30

13.00 Szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteinek zömében befejezték a zárszámadásokat. Az évi mérlegkészítés után mindenütt megkezdték a jövő évi tervezéseket. Az eddig ismert adatok szerint jövőre a termelőszövetkezetek mintegy 30 millió forintot fordítanak nagyobb beruházásokra, ami 25-30 százalékkal több, mint az elmúlt gazdasági évben volt. A beruházásokra szánt összegekből elsősorban új gazdasági épületeket létesítenek, öntözőhálózatokat építenek, s megjavítják a terméketlen alföldi szikeseket./MTI/

13.10

MTI BELFÖLPI HIREK

B 16. kiadás 1957 december 30 14 óra 20 perc

Értékeltek Vas megye termelőszövetkezeteinek versenyét

1957 december 30

Vas megye termelőszövetkezetei az előző évekhez hasonlóan, az idén is termelési versenyben álltak. A szakemberek a napokban értékelték a verseny eredményeit, s megállapították, hogy a 4000-10000 holdas gazdaságok között folyó versenyben a kecskeméti Úttörő Termelőszövetkezet lett az első. Az egy holdra jutó tiszta vagyongyarapodás 1797 forint volt, s az egy tehénre eső átlagos évi tejhozam 2730 literre emelkedett. A 400 holdon aluli közös gazdaságok közül a gércei Vörös Csillag gazdaságkötészet a legjobban. Az összmunkaegység értékének 69,5 százalékát pénzzel fizették ki. kenyér gabonából átlag 16,2, 14,6 mázsát takarítottak be holdankint. /MTI/ takarmánygabonából

Ebben az évben 1449 családi ház épült magánereőből és OTP-kölcsönből Borsod megyében

1957 december 30

Borsod megyében az idén magánereőből és OTP-kölcsönből 3720 kislakás építését kezdték meg. A tanácsok a hegyaljai községekben - így Tarcalon, Tállyán, Sárospatakon - építőkötészet és homokot biztosítottak olcsó áron részükre, a Hernád, valamint a Bodrog menti falvakban kavicsot bányászhattak a folyókból az építkezésekhez. Az összefogás eredménye, hogy ebben az évben 1449 családi házba költözhettek be az új tulajdonosok. A többi háznak nagyobb része is tető alatt van és azok a jövő év elején készülnek el. /MTI/

13.21

14.2

MTI BELFÖLPI HIREK

B 17. kiadás 1957 december 30 14 óra 20 perc

Magyar állanférfiak üdvözlő távirata a Román Népköztársaság kikiáltásának 10. évfordulója alkalmából

1957 december 30

Dr. Petru Groza elvtársnak,
a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlése Elnök-
sége elnökének,
Chivu Stoica elvtársnak,
a Román Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársnak,
a Román Munkáspárt Központi Bizottsága első
titkárnak

B u k a r e s t

A Román Népköztársaság kikiáltásának 10. évfordulója alkalmából, a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a forradalmi munkáspárt kománny, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, valamint a magunk nevében szívből jövő testvéri üdvözlőnkkel és jókívánságainkat küldjük Önöknek és Önök útján a testvéri román népek.

A Szovjetunióknak a fasiszmus felett aratott győzelme megteremtette annak történelmi feltételét, hogy a román dolgozó nép maga vegye kezébe sorsának irányítását. A felszabadulás után a román nép tovább folytatta hősiességét és a román kommunizmus vezetésével 1947 december 30-án megdöntötte a gyűlölt monarchiát, kikiáltotta a népköztársaságot és a dolgozó parasztsággal szövetkezett munkásmunkáspárt vette kezébe a hatalmat.

A politikai hatalom átvétele után a román dolgozó nép hozzáfogott a szocializmus építéséhez szükséges gazdasági feltételek megteremtéséhez, a társadalmi átszervezéshez. A szocializmust építő román nép a népköztársaság 10 éve alatt a politikai, a gazdasági és a kulturális élet területén elért ragyogó sikerekkel bizonyította be a szabad és független nép alkotóképességeit, és az új társadalmi rendszer magasabbrendűségét.

/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 december 30

14 óra 25 perc

/Magyar államférfiak...folyt

A magyar nép örömmel figyeli a szomszédos Román Népköztársaság testvéri népének szocializmust építő sikereiben gazdag munkáját. A szocializmus építésének közös útján haladó népeink között szétválaszthatatlan barátság és sokoldalú együttműködés alakult ki, amely kölcsönösen elősegíti országainkban a gazdasági és kulturális építő munkát, hozzájárul a szocialista tábor erősödéséhez és a béke védelméhez szolgálja.

Kívánunk a testvéri román népnek a szocializmus építéséhez további nagy sikereket.

Dobi István,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke,

Kádár János,
a forradalmi munkás-párt Romániai elnöke,
a Magyar Szocialista Munkáspárt első titkára./MTI/

/Központi Bizottságának

Ujabb 800 lóerős vontatóhajó készül a Balatonfüredi Hajógyárban

1957 december 30

A Balatonfüredi Hajógyárban az idén hat hajót gyártottak a belföldi vizekre. A kisebb tiszai és cunai vontatóhajók és a vízügyi igazgatóságnak készített, ugynevezett kitzóhajók mellett az idén egy nagyméretű, 800 lóerős vontatóhajót is vízrebocsátottak. Rövidesen befejeznek egy újabb, ugyancsak 800 lóerős motoros vontatóhajót is.

Az uszályoknál szegélyezés helyett hegesztést alkalmaznak és így uszályonként öt-hatszor munkára megtakarítást érnek el. December 30-án elkészült az idén gyártott hetedik ezertonnás uszály is./MTI/

Ky

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 december 30

14 óra 55 perc

Évvégi lotto-statisztika

1957 december 30

A sok szerencsét hozó lottogémb a múlt héten perdült meg az idén utoljára. Érdemes megnézni csaknem egy évre visszamenően, hány embernek okozott örömet, milyen érdekes-ségeiben bővelkedett a népszerű lotto. Erre a Sportfogadási- és Lotto I. osztályos évvégi statisztikájából kapunk választ.

A magyar lotto március első napjaiban indult, mintegy másfélmillió szelvényvel. Azóta, - kisebb visszaesések után - az év végére már jóval kétfélmillió fölélt volt a hetenkint megvásárolt, s a játékokban résztvevő szelvények száma. Az idén 43 lottosorsolást tartottak, amelyekre összesen több mint 95 millió szelvényt küldtek be a fogadók. E hatalmas szelvénytömeg előállítására 130 tonna papírt használtak fel.

A beküldött szelvénytömegekhez viszonyítva, aránylag kevés - mintegy 2,300,000 - nyertes akadt. A több mint kétfélmillió szerencsés lottozónak 143,797,272 forint nyereséget jutott. Az első héten mindössze 26,202 nyertes akadt, a 37. héten azonban már - akkor volt a legtöbb nyertes - 105,133-ra emelkedett a szerencsések száma. A 6. a 35. és a 37. játékhét volt a "legizgalmasabb". Ugyanis mindháromszor akadt egy-egy telitalálatos szelvény. A főnyerteseket: özv. Ring Sándornét, a hat riatal házaspárt, Huszár Ferencet bizonyára még most is emlegetik. A három telitalálatra egyébként 2,522,720 forintot, a négyesekre 67,5 millió forintot, a hármasokra 35,4 millió forintot, a kettesekre pedig 35,3 millió forint nyereséget fizettek ki. A lottosorsolásokon összesen 215 számot húztak ki. Legtöbbször - hétszer - a 26-os és a 73-as "került elő". Nyolc szám, - a 10, a 19, a 28, a 31, a 39, a 41, a 43 és a 84 - azonban megőrizte érintetlenségét.

A lotto számsorsolása mellett hasonló nagy érdeklődés kísérte a havonta megtartott tárgynyereségy-sorsolásokat. Eddig kilenc ilyen módon 244 nyereségtárgyat sorsoltak ki. Érdekes, hogy ebből 238 tárgyat nem vettek át a nyertesek, s ezért újból a szerencsésekre került a nyereségek. A tárgysorsolások utáni nagy érdeklődés indokolt, hiszen valamennyi tárgy igen értékes. A főnyereseményekből: az öröklakásból tízenháromat, a Wartburg gépkocsiból kilencet sorsoltak ki. Emellett többek között 45 motorkerékpár, 335 rádió, 148 kerékpár, 67 televízió, 74 szobabutor, 24 mosógép, s még számos egyéb nyereséget hozott örömet a népszerű lottojáték szerencsésének./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 december 30. 15 óra 15 perc

Jemeni kormányküldöttség utazott át Magyarországon

1957 december 30.

December 29-én Belgrádból jövet jemeni kormányküldöttség utazott át Magyarországon Szif al Islam Mohammed al Badr herceg, jemeni trónörökös, külügy- és hadügyminiszter vezetésével. A kormányküldöttség üdvözlésére a pályaudvaron megjelent Kós Péter, a Külügyminisztérium IV. politikai osztályának vezetője, Birda László, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának helyettes vezetője. Részt vett a fogadtatáson Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság nagykövete, Jovo Kapicic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nagykövete és V.V. Asztafjev, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége nagykövetségének tanácsosa. /MTI/

A Thibault család,

1957 december 30.

Roger Martin du Gard, Nobel-díjas regénye a jövő év első negyedében ismét forgalomba kerül. A világhírű könyv új kiadását az Európa/adja közre. /MTI/
Könyvkiadó

A Móra Ferenc kiadó

1957 december 30.

népszerű A világ irodalmi gyöngyszemei és A magyar költészet gyöngyszemei sorozatának legközelebbi kiadványai: Francia költők kétkötetes antológiája. Arany: Buda halála és Tompa Mihály válogatott költeményei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. december 30. 15 óra 15 perc

A cukoripar befejezte munkáját - Huszonnégyezer nyolcszáz vagon cukor készült - A jövő évben új berendezésekkel gyarapodnak a gyárak

1957. december 30.

A múlt héten már csak a Kaposvári Cukorgyár dolgozott. Az utómunkálatokat végezték, amit vasárnapra befejeztek. A feldolgozási időszak végétével Zsigmond András, a cukoripari igazgatóság Kossuth-díjas főmérnöke a következőket mondotta: - A kampány alatt nem várt eredmények születtek. Mivel az idén a régebbi vetésterületnek csak kétharmadán termeltek répát, mintegy 19.800 vagon cukorra számítottunk. A kedvező időjárás következtében azonban holdanként átlagosan 127.7 mázsa, nagy cukortartalmu répát takarítottak be a termelők. - Jó termésből 24.800 vagon cukrot készítettünk, 5.000 vagonnal többet, mint amennyi terveinkben szerepelt.

- Valamennyi gyárunk eredményes munkát végzett. Igen örvendetes, hogy az előző években műszaki és egyéb hibák miatt gyengébb teljesítménnyel dolgozó mezőhegyesi és ácsi üzemek most az elsők közé törtek fel. Mezőhegyes például naponta 30 vagonnal több répát dolgozott fel, mert megjavították energiaszolgáltató berendezésüket. Ácson pedig a vízellátás korszerűsítésével naponta 18 vagonnal több répából készült cukor.

- A most lezárult feldolgozási időszak alatt kitűnő eredményeket értünk el a szén felhasználásánál is, 1.270 vagonnal kevesebbet tüzelünk el a tervezettnél.

- Ebben a kampányban már gondoltunk a jövőnk biztosítására is. Számos új berendezést próbáltunk ki, amiket az elkövetkező években több gyárunkban alkalmazunk. Ilyen például a mezőhegyesi gyárban próbázemelő dobszűrő berendezés, amely gépesíti a cukorlé kézzel történő tisztítását. Az új berendezéssel több százezer forintot takaríthatnak meg a gyárak és tökéletesebb munkával a mintegy négy vagon cukrot menthetnek meg. A jövő évben Petőháza, Ercsi és Ács kap ilyen berendezést. Igen jó eredménnyel zárult a Sarkadon kikísérletezett hidrociklonos cukorlé tisztítási eljárás is. Kutatóintézetünk munkatársai Petőházaán végeztek kísérleteket az ugynevezett J-diffúziós eljárással. A gyárban a berendezés segítségével jelentősen csökkent a cukorvesztés és mintegy tíz vagon cukor megtakarítását eredményezte az eljárás alkalmazása. Igen nagy jelentőségű az új módszer, mert alkalmazásával mintegy negyven millió forinttal kevesebb beruházási összegre lesz szükségünk. /Polyt.köv./

14.25

14.42

B 22. kiadás

1957. december 30.

15 óra 10 perc

/A cukoripar....folyt./

- A jövő évben 25.000 vagon cukrot akarunk gyártani. A terv megvalósításához szükséges az, hogy nagyobb területen termeltessünk cukorrépát. Százhatvan ezer hektárral haldon szeretnénk a növényt termeltetni a tsz-ekkel, állami gazdaságokkal és egyéni dolgozókkal. 150.000 holdra már is megkötötték a szerződéseket - fejezte be nyilatkozatát Zsigmond András. /MTI/

Lehet sütni-főzni Szilveszterre: lesz olág gáz!

1957. december 30.

Az ünnepek előtt általában rendkívüli módon felszökik a gázfogyasztás. Ezt mutatja az az adat is, amely szerint december 23.-án csúcsfogyasztást ért el a Gázművek: egy nap alatt 1.001.000 köbméter gázt adott a lakosoknak. Előreláthatólag nagy lesz a sütés-főzés Budapestén Szilveszterkor is. Ezzel kapcsolatban a Gázművek vezetői a következőket mondták:

- A korábbi évek tapasztalatai szerint decemberben mindig karácsony előtt volt a legnagyobb a fogyasztás. Számításaink szerint Szilveszterkor már lényegesen kevesebb gáz fogyni majd, ennek ellenére felkészültünk az igények kielégítésére. Sikertült elég tartalékról gondoskodni, 30.-án reggel az összes tartónk tele volt gázzal. Így tehát minden igényt ki tudunk elégíteni.

- Reméljük, hogy az ünnepek után sem lesz nagyobb fennakadás a gázszolgáltatásban. Fel kell azonban hívni a figyelmet, hogy ne fűtsenek gázzal, mert ezzel a háziasszonyok elől veszik el a főzési lehetőséget. /MTI/

Győr megyében is megajándékozták az ellenforradalom mártírjainak hozzátartozóit

1957. december 30.

A Hazafias Népfront Győr megyei bizottsága és a megyei nőtanács a Karácsonyi, illetve újévi ünnepek alkalmából megajándékozta az ellenforradalom idején hősi halált halt Győr-Sopron megyei mártírok hozzátartozóit. /MTI/

B 23. kiadás

1957. december 30.

15 óra 10 perc

Hétfőn délelőtt átadták a forgalomnak a Kőbánya-felsőpályaudvari gyalogos aluljárót

1957. december 30.

Kőbánya-Felsőpályaudvaron az utasok csak igen körülményesen tudtak a vágányok perronjairól kijutni az állomásra, viszont a vonatokhoz indulók is kénytelenek voltak soklépcsőt megmászni, míg elértek vonatjukhoz. Az utazóközönség kérésére a MÁV építési főnökség dolgozói még 1956 áprilisában hozzálátak Kőbánya-Felsőpályaudvar alatt egy gyalogos aluljáró építéséhez. A több mint 106 méter hosszú aluljáró összeköti a Kolozsvári utat az Albertirsai uttal. Az aluljárón három lépcsőfeljárón érhetik el az utasok a szigetperronokat.

Az aluljáró ünnepélyes átadására hétfőn délelőtt került sor. Az új létesítményt Szegedi Nándor, a MÁV budapesti igazgatójének helyettes vezetője adta át, Kőbánya dolgozóit nevében pedig Belogh István, a K. kerületi tanács titkára vette át. /MTI/

Ezerháromszáz muzeális értékű vastárgyat találtak az összegyűjtött ócskavas között

1957. december 30.

A miskolci Herman Ottó Múzeum három éve gyűjti a miskolci vasművesség emlékeit. - város vasművesei messze földön híresek voltak készítményeikről s már a XV. századból származó irások is megemlékeznek tevékenységükről. A lakatos-, a bádigos-, és a fegyverműves céhek a XVIII. századig virágoztak.

A miskolci vasművesség emlékeinek összegyűjtését nagyértékben segítette a vasgyűjtő mozgalom. A Múzeum telapokra hordott vastárgyakat a múzeum szakértői megvizsgálták, s kiválasztották közülük a muzeális értékű darabokat. Megtalálták például az ócskavas alapító Fazola Henrik es-ládjának öntöttvas-sírelékét; több régi kovácsoszerszámot, ajtózárukat, valamint öntött-, illetve kovácsoltvas háztartási edényeket.

A hulladékvas között eddig több mint 1500 muzeális értékű vastárgyat találtak, amelyeket a múzeum gyűjteményében helyeznek el. /MTI/

14-55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 december 30. 15 óra 15 perc

Az MTI Foto december 30-i, 1. hétfői képanyaga

1957 december 30.

Egyházi személyiségek kitüntetése
Felavatták az újjáépített Óbudai malmet
A Csók István Alkotóközösség kiállítása az Ernst Múzeumban
Képek az Afrika expedíció által gyűjtött ritka állatokról
A Helikon kiadja a Thuróczy Krónikát.
Megnyilik a Disznófőcsárda a Zugligetben
Szereplőváltás a Magyar Néphadsereg Színház a Kisértetek című darabjában
Szilveszter előtt...
Csepel-Honvéd kosárlabdamérkőzés.

x x x

Külföldi képek

Albánia:

Lakóházépítkezés Tiranában
Új gyárak Albániában

Svájc:

Mendes-France Gstaad-ban pihen

Lengyelország

Lidia Korsak színésznő életéből

Csehszlovákia:

1958 évi csehszlovák divatképek
Új magnezitrétegre akadtak Szlovákiában
Új traktor és gépállomás Osztrova vidékén

Kína:

Új lakóházak termelőszövetkezeti tagok részére
Kitűnő gyapottermés Kínában
A kínai gépipar eredményei./MTI/

14.45

11.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. december 30. 16 óra 15 perc

A gröditz-i német fiatalok látogatására hívták meg a Dunai Vasmű KISZ-fiataljait

1957. december 30.

A Dunai Vasmű KISZ-bizottsága és a gröditz-i /NDA/ acél- és hegerművek ifjusági szervezete között a közelmúltban baráti levelezés kezdődött. A gröditziektől most érkezett levél beszámol a német fiatalok politikai és gazdasági munkájáról, eredményeiről. Kérték, küldjék meg számukra minél több sztálinvárosi KISZ-fiatal címét, hogy levelezhessenek velük - továbbá baráti látogatásra hívták meg Gröditzbe a Dunai Vasmű KISZ-szervezetének küldöttségét. /MTI/

Tavaszra elkészül a munka új törvénykönyve - Újabb intézkedések várhatók a munkaruhákról, az időnyújtásról - Bevezetik a nemzetközi kölcsönös biztosítás rendszerét. - A munkaügyi miniszter sajtótájékoztatója

1957. december 30.

Kisházi Odön munkaügyi miniszter hétfőn délelőtt tájékoztatta a sajtó képviselőit az időszerű munkaügyi kérdésekről.

A munkajogi problémákról szólva megemlítette, hogy jelenleg a legfőbb feladat az új munkatörvénykönyv elkészítése. A Munka Törvénykönyvének összeállításánál széles körben igénybe veszik a legjobb szakemberek segítségét. Arra törekednek, hogy az új munkatörvénykönyv, amely előreláthatólag még a tavasszal az országgyűlés elé kerül, messzemenő jogokat biztosítson a fegyelmezett dolgozóknak és fellépjen a fegyelmezetlenek, munkahelyüket indokolatlanul elhagyók ellen.

Az átlagbérellenőrzésről szólva a miniszter hangsúlyozta, hogy az megfelelt a várakozásnak. A múlt években évenként 10-12 százalékkal emelkedett a bér, mégpedig a különböző iparágakban egyenlőtlenül. Ez nemcsak bérfeszültséget okozott, hanem legtöbbször a minőség rovására is ment. Az átlagbérellenőrzés bevezetése óta a minőség szemmel láthatóan javult és a kirívó aránytalanságok is megszűntek. Ezért ezt a módszert jövőre is fenn tartják. A még mindig meglévő aránytalanságok megszüntetésére társadalmi bérbizottságok kezdtek meg munkájukat több iparágban, /folyt.köv./

B 26. kiadás

1957. december 30.

16 óra 10 perc

/Tavasza elkészül....2.folyt.

igy a vegyiparban, a kohászatban, a textiliparban, a villamos-energiaparban és több gépipari ágban. A munkaidőben például a bérbizottság javaslatára csökkentették az indokolatlanul magas béreket, az alacsonyakat viszont felemelték.

Az építőiparban március elején bevezetett idénypótlék rendszeréről a miniszter elmondta, hogy jelenlegi formájában nem felel meg a követelményeknek. A tapasztalatok szerint a 15 százalékos idénypótlékot a dolgozók még a munkaidény alatt elköltik és télen, amikor a munka szünetel megfelelő anyagi tartalékok nélkül maradnak. Gyakori a visszalés is, sokszor olyanok is felvesznek idénypótlékot, akik a valóságban egész éven át dolgoznak. Az idénypótlékrendszer módosításáról tárgyalások folynak a minisztérium és az építőipari dolgozók szakszervezete között.

Megoldásra vár a gépkocsivezetők munkaidőjének problémája is. A kormány az év elején adott ki ugyan rendelkezést arról, hogy a gépkocsivezetőket havonta legfeljebb 210 órát lehet foglalkoztatni és munkaidőjük túlszával együtt sem haladhatja meg a 255-275 órát, a tapasztalat azonban azt mutatja, hogy a foglalkoztatási idő újra igen nagyra emelkedett. A gépkocsivezetők túlzott igénybevételéből nőveli a balesetveszélyt, ezenkívül bérfeszültséget is okozhat.

A bérezés jelenlegi helyzetét összegezve a miniszter rámutatott, hogy dolgozóink reálbére jelenleg magasabb, mint az elmúlt esztendőben bármikor. A jövő évben az lesz a legfontosabb feladat, hogy ezt a szintet tartsuk. Aki fejelemzetten dolgozik, annak a reálbére bizonyos mértékben még emelkedhet is.

A munkaerőszükséglet alakulását érintve megállapította, hogy hazánkban szánottbevő munkanélküliség nincs. Az év elején még huszezer volt azoknak a száma, akiknek munkanélküli segílyt nyújtottak, ez a szám jelenleg alig haladja meg az 1.500-at. Elsősorban olyan női munkaerők vannak még ezek között, akik nehezebb munkaköröket nem tudnak ellátni. Iparunk átszervezésével ez a probléma is megoldódik, mert fejlődő híradás-technikai és műszeriparunk a jövőben több női munkaerőt igényel. Egyébként ebben az évben eddig 70 millió forint munkanélküli segílyt fizettek ki. Gazdasági helyzetünk alakulása arra mutat, hogy erre a segílyre mind kisebb mértékben van szükség és előreláthatólag a jövő év elején a minisztérium javaslatot tehet a munkanélküli segíly megszüntetésére. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957. december 30. 16 óra 10 perc

/Tavasza elkészül....2.folyt.

Sokhelyütt felvetődik a 45 órás munkahét bevezetésének gondolata - folytatta a miniszter. - A minisztérium is foglalkozik ezzel a problémával. Jelenleg azonban az ellenforradalom kártevésai miatt nincs mód a munkaidő csökkentésére. Ha bizonyos mértékben erre mégis lehetőség adódna, úgy elsősorban az egészségre káros munkahelyeken kell bevezetni a rövidebb munkaidőt. Mindez azonban a termelékenység emelkedésén és a gazdaságos termelésen múlik.

A miniszter ezután rámutatott a bedolgozók munkájával kapcsolatos visszasságokra. Ezt a munkát annakidején a sokgyermekes anyák, a rokkantak és a csökkent munkaképességűek érdekében rendszeresítették. Sokan azonban nyereszkeedésre használják fel. Nem egy esetben a vállalt munkát alvállalkozóknak adják ki és munka nélkül nagy összegeket keresnek. Ezért rendelkezés készül, amely az egyébként hasznos bedolgozói rendszert visszaadja eredeti hivatásának.

A miniszter ezután szövegeltette a szociálpolitikai intézkedésekben mutatókozó kettősséget. Sok esetben azonos kérdésekben dönt a Munkaügyi Minisztérium, az Egészségügyi Minisztérium sőt a tanács is. A két minisztérium márciusig javaslatot dolgoz ki párhuzamos intézkedések megszüntetésére. Hasonló visszasságok vannak a társadalombiztosításban is, ahol az igazgatási rész az SZTK-ra, az orvosok véleményezéséig viszont az Egészségügyi Minisztériumra tartozik. Ezeket a hiányosságokat itt is megszüntetik.

Jelentős problémák vannak a munkaruhaellátás területén. Jelenleg körülbelül tizenkétszer annyit költ az ország munkaruhára, mint 1951-ben. Igen sok a lazaság. Gyakran munkahelyen kívül is használják a munkaruhat, sok a lopás is. Ugyanakkor panaszok vannak a munkaruha elosztás módszere miatt. A minisztérium javaslatot tett a Gazdasági Bizottságnak a munkaruha elosztás új rendszerére. A közeljövőben kormányrendelet jelenik meg, amelynek alapján kétféle munkaruha-felosztási jegyzék kerül rendszeresítésre. Az egyiket a minisztériumok előírják, hogy üzemekben milyen munka- és védőruhákat kötelesek adni a dolgozóknak. A ruhák egy részével azonban a vállalatok szabadon gazdálkodnak és ezt a másik jegyzéket az üzemi tanácsok és az igazgatók állítják össze. Az egyenruha-juttatás változatlan marad.

A miniszter a nyugdíj-kérdésről szólva a mezőgazdasági termelészövetkezeti dolgozók öregségi és rokkantsági nyugdíjáról legújabbban megjelent rendeletet méltatta, majd arról beszélt, hogy a párt és a kormány módot keres a jelenlegi és a régi nyugdíjak közötti nagy különbség megszüntetésére. Szólt arról a kezdeményezésről, hogy kölcsönös nemzetközi társadalombiztosítási szerződéseket kötünk a baráti államokkal. /folyt.köv./

B 28. kiadás

1957. december 30.

16 óra 15 perc

/Tavasza elkészül...3.folyt./

E megállapodások olyan esetekre vonatkoznak majd, amikor egyik-másik dolgozó hosszabb ideig a másik szerződő országban dolgozik, vagy látogatás, üdülés során a baráti országban esetleg megbetegszik. Az első ilyen szerződést Jugoszláviával már meg is kötöttük. Bejelentette azt is, hogy meggyőzés jött létre az osztrák kormánnyal, amelynek alapján a volt Duna Gőzhajózási Társaság nyugdíjasai Magyarországon az eddigi alacsony összeg helyett a szokásos nyugdíjat kapják.

Kisházi Csaba munkaügyi miniszter befejezésül az ipari tanulók képzésének helyzetéről beszélt, hangsúlyozva, hogy az oktatás színvonala az utóbbi időben jelentősen javult. Rövidesen kidolgozzák az ipari tanulók oktatásának 8-10 éves tervét, ami lehetővé teszi, hogy a szakmunkás utánpótlás iparunk fejlődésének megfelelően alakuljon. /MTI/

Az elmúlt hetekben 250.000 forint földjáraadékot fizettek ki Vas megye termelészövetkezetei

1957. december 30.

Vas megye termelészövetkezetei fennállásuk óta még nem gazdálkodtak olyan eredményesen, mint az idén. A tagok részvétele felülmúlja a múlt évi átlagot, s a gazdaságok jelentős összegű hitelek is törlesztettek. Mindezek mellett mintegy 250.000 forint értékben fizettek földjáraadékot a tagság megelégedésére. A szombathelyi járás 24 termelészövetkezete átlagosan 2 forintot fizetett egy-egy aranykoronára, összesen 47.600 forintot. Az acsádi Petőfi Termelészövetkezet 11.400, a szentpéterfei Új Barázda Tsz 7000, a vassurányi Szabadság Termelészövetkezet 6.000 forintot osztott szét ilyen címen. A megye más területén egyes termelészövetkezetek még ennél is nagyobb mértékben fizettek földjáraadékot. A gércei Vörös Csillag Termelészövetkezet aranykoronánként 30 forint, a rábaszónjéni Lenin Termelészövetkezet pedig összesen 19.000 forint földjáraadékot irt a tagjai javára. /MTI/

B 29. kiadás

1957 december 30

16 óra 15 perc

Január 1-én megszűnik a lakosság üzemanyag-ellátásának jegyrendszere

1957 december 30

A feldolgozásra kerülő költségnyomtatványok összetétele 1957-ben, az előző évekhez viszonyítva, lényegesen megváltozott. Ez a változás különösen benzintermelésünk kedvező alakulását vonta maga után, ami lehetővé tette, hogy 1958 január 1-től a lakosság üzemanyag-ellátásának jegyrendszerét megszüntessék.

A hivatásos lap legközelebbi számában megjelenő, erre vonatkozó minisztertanácsi határozat szerint tehát január 1-től magánszemélyek minden korlátozás nélkül, szabadon szerezhetik meg a tulajdonukban levő gépkecsik, motorkerékpárok, segédmotorok és motorcsónokok üzemeltetéséhez szükséges benzint, valamint a hozzájáró motorolajat.

Az üzemanyag ellenértékét képező és az ÁFOR benzinkutjainál beváltható bélyegeket az üzemanyagfelhasználók a postahivataloknál vásárolhatják meg, változatlanul az eddigi áron. A benzinkutak készpénzért nem árusítanak üzemanyagot.

A Minisztertanács határozatával könnyíteni és egyszerűsíteni kívánja a magánszemélyek üzemanyagvásárlását. Ezen túlmenően az intézkedés megszünteti az engedélytalványok kiadásával kapcsolatos papírfogyasztást és a nyomdai költségeket, a terelési apparátusban pedig az engedélyek elbírálásával, szétosztásával és nyilvántartással járó nagy adminisztrációs munkát.

A rendelkezés a közületek üzemanyag-ellátását nem érinti. A közületek ellátására továbbra is az eddigi rendszer marad érvényben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 december 30 16 óra 30 perc

Száztízezer tonna borsodi szén tervén felül

1957 december 30

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói az év közepén 80.000 tonna tervén felüli szénat termeltek. Idei tervüket már teljesítették és hétfőn a száztízezer tonna szénat küldték felszínre, tervén felül. Ezzel a múlt év októbere előtti átlagos napi teljesítményüket 3 százalékkal javították. Ugyanakkor decemberben már 30 forinttal olcsóbban termelték a szén tonnáját, mint az év áprilisában. Ormosánya és a szuhasvölgyi szénbányák a tavalyi szintre csökkentették az önköltséget. /MTI/

Már nyersbenzolt is ad a Dunai Vasmű

1957 december 30

A Dunai Vasmű Kékszolnoki üzemében szombaton megkezdték a benzolkipperő-berendezések üzemi próbáit. Az első próba sikerrel járt és a próbüzemelés befejezése után a sztálinvárosi kinyerő üzem nagymennyiségű nyersbenzolt készit. Az itt előállított benzolt a többiek között festőiparunk használja fel. /MTI/

Magyarország is részt vett az Európai Gazdasági Bizottság mezőgazdasági bizottságának genfi ülésén

1957 december 30

Az Európai Gazdasági Bizottság mezőgazdasági bizottsága decemberben tartotta kilencedik ülését Genfben. Az ülésen Magyarország képviselőjeként Hent János, a Földművelésügyi Minisztérium főosztályvezetője és Elías András, a Földművelésügyi Minisztérium főosztályvezető-helyettese vett részt. Az ülésen a résztvevő országok rövid tájékoztatót adtak országuk mezőgazdaságának helyzetéről és többek között megvitették a gabona, a hus, a tojás és a baromfi termelésének és Európán belüli külkereskedelmi forgalmának helyzetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. december 30. 16 óra 31 perc

Budapesti lakos nyerte a IV. Békekölcson 100.000 forintos főnyereményét

1957. december 30.

A szombati és a vasárnapi három békekölcson-sorsolás sok ezer embernek fejezte be jól az élesztendőt és "gazdag" újévet hozott. A legszerencsésebbek a főnyeremények tulajdonosai. Kik nyerték a három főnyereményt? A kérdésre az Országos Takarékpénztárban következő választ adták:

Megállapítottuk, hogy a II. Békekölcson 5461 sorozatszatu 480-as számú kötvény Veszprémbe került, ahol fél-fél kötvénnyel ketten nyerték.

A III. Békekölcson 100.000 forintos főnyereményének személye, a tulajdonos lakhelye még ismeretlen.

A IV. Békekölcson főnyereményét Varga Imréné fordító gépiró, budapesti lakos nyerte. /MTI/

Harcinoggy Magyar-Szovjet Baráti Kör működik Sztálinvárosban

1957. december 30.

Sztálinvárosban 31 magyar-szovjet baráti kör ismerteti a szovjet nép életét és munkáját, ápolja a magyar-szovjet barátságot. A körök aktivistái legutóbbi értekezletükön elhatározták, hogy tovább szélesítik a mozgalmat. Az ujesztendőben még több baráti összejövetelt, a Szovjetuniót ismertető előadást, filmvetítést rendeznek. /MTI/

Debrecenben a szavazók 99,5 százaléka a Népfront jelöltjeire szavazott

1957. december 30.

Debrecenben a vasárnapi tanácsstag-választásokon a szavazók 99,5 százaléka - 25.344 választó - a Népfront jelöltjeire adta szavazatát. /MTI/



B 32. kiadás 1957. december 30. 16 óra 35 perc

Dorogi Márton pedagógus nyerte a Szolnok megyei helytörténeti és néprajzi pályázat I. díját

1957. december 30.

A Szolnok megyei ^{ügyi} tanács művelődésosztálya pályázatot hirdetett a megye történetéről, munkásmozgalmáról és néprajzáról szóló tanulmányok megírására. A bíráló bizottság az I. díjat Dorogi Márton pedagógusnak ítélte, aki a Nagykunság és a Hajduság börtörténeti viselőjéről írt, többszáz fényképpel és rajzzal illusztrált pályamunkát. A tanulmányt 20 évi munkával alkotta a szerző. A II. díjra öt pályázó osztokodik. A tervek szerint a pályanyertes műveket könyvben is megjelentetik. /MTI/

--

Megjelent a népi ellenőrzésről és a polgári perrendtartás módosításáról szóló törvény

1957. december 30.

A hivatalos lap hétfői száma közli az Országgyűlés legutóbbi ülésén elfogadott két törvény szövegét. Az 1957. évi VII. törvény a népi ellenőrzésről, az 1957. évi VIII. törvény a polgári perrendtartás egyes rendelkezéseinek módosításáról szól.

Ugyancsak megjelent a Magyar Közlönyben az Országgyűlés határozata a Szovjetunió Legfelső Tanácsának felhívásával kapcsolatban. /MTI/

--

Új bölcsőde nyílt Sztálinvárosban

1957. december 30.

A sztálinvárosi kórház nőgyógyászati és szülészeti osztályának most elkészült új épületében a városi tanács bölcsődét nyitott. Az új bölcsődében a technikai negyedben lakó szülők 60 gyermekét helyezték el. /MTI/

--

B 33. kiadás 1957. december 30. 17 óra 20 perc

Egyházi személyek kitüntetése

1957. december 30.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntetésben részesített több egyházi személyiséget az ellenforradalom alatt a népi hatalom mellett tanúsított bátor helytállásukért és az azóta eltelt egy év alatt szocializmust építő hazánk és népünk érdekében a békemozgalomban, valamint az állam és az egyház jó viszonyában kifejtett áldozatos munkásságukért.

A Magyar Népköztársaság Zászlórendje II. fokozatát kapták Bereczky Albert református püspök és dr. Vető Lajos evangélikus püspök, országgyűlési képviselő. /lelkészség

A Magyar Népköztársaság Zászlórendje III. fokozatát kapták: dr. Horváth Richard, a budapesti római katolikus belvárosi alkantari /igazgatója, országgyűlési képviselő, dr. Beresztoczy Miklós címzetes prépost, a budai római katolikus Erzsébet-templom igazgatója, országgyűlési képviselő, Mag Béla címzetes apát, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója, dr. Bartha Tibor református teológiai tanár, debreceni parókus, Sós Endre, a Magyar Izraeliták Országos Irodájának elnöke, Berki Feriz, görögkeleti esperes, Szabó László, a Baptista Egyház elnöke és dr. Pákozdy László Márton, református teológiai professzor.

A Magyar Népköztársaság Zászlórendje IV. fokozatát kapták: dr. Potyondi Imre nagyprépost, a Budapesti Római Katolikus Központi Szeminárium rektora, Miháczy József címzetes apát, budapesti római katolikus plébános, Regős Gyula, címzetes kanonok, debreceni római katolikus plébános, Vattmány Imre hajdudorogi római katolikus templomigazgató, Hajdu Péter református esperes, budapesti parókus, Nekis Ádám evangélikus esperes, békéscsaba-i parókus, Szamosközi István esperes, budapesti parókus és Nyári Pál református püspökhelyettes, kaposvári parókus. /Mihály

A Magyar Népköztársaság Zászlórendje V. fokozatát kapták: Rozsáli Menyhért római katolikus esperes, verpeléti plébános, dr. Halász György címzetes apát, Budapest belvárosi Szentő templomigazgatója dr. Varga Sándor érseki tanácsos, gyöngyösi római katolikus plébános, Langmár Lípót címzetes apát, siófoki római katolikus plébános és Huszti Kálmán, a Református Konvont csoportvezetője, a Református Békebizottság titkára.

A kitüntetéseket Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke adta át hétfőn az Országházban. /f.k./

/Egyházi személyekfolyt./

A kitüntetések átadásánál jelen voltak: Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Péter János, az Elnöki Tanács tagja, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Mihályfi Ernő, az Elnöki Tanács tagja, művelődésügyi miniszterhelyettes, az Evangélikus Egyház felügyelője, Horváth János, a Művelődésügyi Minisztérium Egyházi Hivatalának elnöke, Hantos János és Horling Jakab, az Országos Békatanács titkárai, valamint az egyházi élet több vezető személyisége. Jelen volt a kitüntetések átadásánál Kvan Hsun-ting püspök vezetésével a kínai protestáns egyházak hazánkban tartózkodó küldöttsége is.

A kitüntetések átadásakor Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke a következőket mondta:

- Püspök urak, kedves vendégeink! A Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében szeretettel és barátsággal köszöntöm Önöket abból az alkalomból, hogy a békemozgalom területének kiszélesítése érdekében végzett munkájukért, valamint az ellenforradalom, majd a konszolidáció idején tanúsított magatartásuk, munkájuk elismeréseként kormánykitüntetésben részesülnek, - mondotta, majd hangsúlyozta, hogy az emberiség érdekében le kell fogni a háborus kalandoroknak a kezét, s erre a nemzetközi békemozgalom képes, de csak akkor, ha szilárd, ha elszánt, ha erős.

- Érdemes és igen nagy emberi cselokedet a béke biztosítása érdekében munkálkodni, fáradhatatlannak lenni, dolgozni, világnézetre, foglalkozásra, nemzetiségre való tekintet nélkül az egész világon - folytatta. - Az Elnöki Tanács nevében megköszönöm Önöknek az ellenforradalom idején tanúsított magatartásukat, amivel a rendet, a nyugalmat törekedtek szolgálni, és megköszönöm azt a munkát, amit a konszolidáció, a béke érdekében az ellenforradalom leverése után végeztek.

Amikor a kitüntetéseket átadom, az Elnöki Tanács és a magam nevében is kívánom, hogy viseljék azt hosszú ideig jó erőben, egészségben. Továbbra is sok sikert kívánok munkájukhoz és békességes, boldog ujszvetendőt - fejezte be szavait Dobi István.

A kitüntetettek nevében a beszédre Bereczky Albert, református püspök válaszolt. Többek között ezeket mondta:

- Hálás köszönetet mondok ezért a megtisztelő kitüntetésért, amelyben bennünket, mint az egyház szolgáit, Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa részesített. Köszönetmondásunk lényegesen több, mintha csupán személyünket érte volna kitüntetés. Teljesen tisztában vagyunk vele, hogy ez alkalommal nem a magunk személyét, hanem egyházeinket és egyházeink szolgálatát érte és éri a kitüntetés. /folyt. köv./

/Egyházi személyek2.folyt./

A továbbiakban Bereczky Albert hangzott:

az egyház egy-egy nemzedéke sokszor él valahol a felhők felett - hanem itt, ezen a földön és szeretetből fakadó szolgálatát itt kell betöltenie.

- Különösen három téren láttunk és látunk magunk előtt egyházi szolgálatot is az új magyar életforma kialakításában. Az egyik: a közösségi lelkület ösztönzése és ápolása. A másik terület a munkaerőkezelés ápolása. - munka most nemcsak a dolgozó ember életfenntartását biztosítja, hanem általa a közösség, a nemzet épül, s a jövő alapjai rakódnak le. Többszörösen fontos tehát a munka értékének és becsületének elismertetése a közgondolkodásban. A harmadik terület a legszűkebb és legnépesebb, de ugyanakkor leglátványosabb és leggyorsabb életgyökérig, a békesség szerzés szolgálatát.

Rámutatott ezután: ahhoz, hogy hazánk felépíthesse a munkán alapuló jobb és igazságosabb társadalmi rendet, mindenekfelett külső és belső békére van szükség. Minden jót akaró embernek legfőbb feladata, hogy segítse a háboru fenyegető rémületet legyőzni és a béke erőt diadalmasítani. Az emberiség békéjét őrizni és védeni az egyház emberének is elsőrendű hivatása.

- Engedje meg Elnök Ur és az igen tisztelt Elnöki Tanács, hogy a magunk szerény szolgálatát hazánk, szocializmust építő népünk és a békességet sóvárgó emberiség javára tisztelettel felajánlhassuk. /MTI/

B 36. kiadás 1957. december 30. 17 óra 35 perc

Dr. Vető Lajos evangélikus püspök nyilatkozata

1957. december 30.

Dr. Vető Lajos evangélikus püspök - kitüntetése alkalmából - nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának az evangélikus egyház és az állam kapcsolatáról, valamint az evangélikus egyháznak a Hazafias Népfrontban kifejtett munkájáról. Nyilatkozatában az alábbiakat mondta:

- Arra törekszünk, hogy a Magyar Népköztársaság Alkotmánya, valamint egyházunk és az állam közötti egyezmény szellemében jó viszony alakuljon ki. Az ellenforradalom bizonyos nehézségeket támasztott ebben a tekintetben, de jó úton haladunk ebben az irányban, hogy a viszony normális legyen, sőt jó legyen olyan értelemben, hogy mi az állam céljait - amelyek népünk felélesztését, hazánk érdekeit szolgálják - támogatjuk. Ezt úgy tekintem, mint állampolgári kötelességet a lelkesek részéről, akik mind letették az esküt a Népköztársaság Alkotmányára, másfelől pedig mint a hívő ember kötelességét, akinek az a feladata, hogy a békeességet, az emberiség javát szolgálja. Az evangélikus egyház és az állam viszonyában vannak problémák, de reméljük, hogy ezeket jó egyetértésben és őszinte tárgyalások révén sikertül megoldanunk, mind a multbeli hibákat, mind az ellenforradalom által okozott lelki károkat is ki tudjuk küszöbölni.

- Ami az evangélikus egyháznak a Hazafias Népfrontban kifejtett munkáját illeti, - folytatta nyilatkozatát dr. Vető Lajos - miután a Hazafias Népfront népünk szolgálata tüzte ki célul, s céljai egyeznek minden hazaszerető és békeszerető ember vágyaival, érzéseivel, - én, mint a Hazafias Népfront Országos Tanácsának és a budapesti népfront bizottság elnökségének tagja, támogatom a népfrontot. De az az érzésem, és úgy tudom, hogy ezt a mi népünk, s a mi lelkeszeink is a maguk józan többségében természetesen tartják. Az ujesztendőben különösen szeretnénk még jobban megerősíteni azokat, akik eddig is ebben az irányban munkálkodtak, s szeretnénk megerősíteni a még ingadozókat is.

- Örömmel látom, hogy a Hazafias Népfront ma komolyabb munkát végez, mint az ellenforradalom előtti időben. Ennek számos jelét lehet tapasztalni mindenfelé. Ugy gondolom, hogy ez komolyabb munka a Hazafias Népfrontban meg is fogja teremni a maga jó gyümölcsét, mind népünk felemelkedése, mind az általános megbékélés és a világbéke fenntartása szempontjából - fejezte be nyilatkozatát dr. Vető Lajos evangélikus püspök. /MTI/

B 37. kiadás 1957. december 30. 17 óra 35 perc

Hatvanhatezer lakás épül megánerőből a hároméves tervben - Ülést tartott az országgyűlés Építési bizottsága

1957. december 30.

Az országgyűlés Építési bizottsága hétfőn Szobek András elnöklésével ülést tartott. Az ülésen két napirendi pontot tárgyaltak meg.

Köböl József építésügyi miniszterhelyettes, az első napirendi pont előadója, ismertette a minisztérium kollégiumának szakértő közreműködésével készített és összefoglalóját a megánerőből folyó lakásépítés legfontosabb problémáiról és az ezzel kapcsolatos javaslatokról. Elmondotta, hogy a megánerőből történő lakásépítés 1957-ben széleskörű országos családi házóépítési mozgalomná fejlődött. A hároméves tervben ez a fejlődés folytatódik. Ugy tervezik, hogy három év alatt 66.000 lakást építenek megánerőből, állami segítséggel. A tapasztalatok ugyanis arra mutatnak, hogy csak állami erőből épített lakásokkal a lakáskérdés nem oldható meg. Főleg az 1957. évi tapasztalatok szólnak amellett, hogy állami támogatással megánerőből igen eredményesen segíthető elő a lakáskérdés megoldása. Az állami erőből épített 20.000 új lakáson kívül ugyanis saját erőből további 22.000-24.000 lakást építettek az idén. Szükséges, hogy a lehetőségekhez mérten minden támogatást megadjunk az egyéni erőből építőknak.

A beszámolót széleskörű vita követte, amelyben felszólalt Börcsök Ferenc, Dóra János, Giczi Ferenc, Hódos János, Osváth Károly, Ötvös Lajos, Reszegi Ferenc, Szilágyi Gyula, Szobek András, Szomszéd László és Varga Lénárt. A képviselők számos fontos problémára mutattak rá.

Mindenekelőtt azt hangzott, hogy a lakásépítéshez megfelelő házhely, telek kell, mégpedig a városokban közművekkel ellátott telek. A Minisztériumtanács ebben az évben megszüntette az ingyenes házhelyjuttatást. A házhelyekért befolyó pénzből közműveket, bevezető utakat, járulákos épületeket /bolt-, iskolahálózat, stb./ építenek. Szükséges - hangzott - hogy az elmúlt években lebonyolított ingyenes házhelyjuttatást felülvizsgálják és azoktól, akik egy évtizeden át nem építettek, nem is kívánnak építeni, vonják meg a házhelyet, a telkeket azoknak adják át, akik valóban építeni akarnak.

/Polyt.köv./

B 39. kiadás 1957. december 30. 14 óra 45 perc

/Hatvanhatezer...folyt.

Szükséges, hogy megfelelő műszaki terveket olcsó áron juttassanak az építeni akaró lakosságnak. Ma már számos családi ház tervterve elkészült, egyrésztük azonban nem jó. Új terveket is ki kell dolgozni a különböző országúrszereknek és szükségleteknek megfelelően a lakosság véleményét figyelembe véve.

Többet rámutattak, hogy az állami kölcsön jelentős segítséget nyújt a családi ház-építőknek. Az állami segítség a továbbiakban is várható, főleg ott, ahol a lakáshelyzet és az iparfejlesztés ezt különösen indokoltá teszi. Abban is egyetértettek a felszólalók, hogy nagy szüksége mutatkozik annak: az állam megfelelő segélyrendszerrel tegye lehetővé a családi házak építésének befejezését.

A családi házépítés egyik legnehezebb kérdése az építőanyag biztosítása. Ebben az évben a tetőfedő és a burkolóanyagot kivéve az ellátás általában megfelelő volt, 1958-ban azonban igen jelentős erőfeszítést kell tenni, mert az állami építkezések is több anyagot használnak fel. Az építőanyagtermelést perspektivikusan is felül kell vizsgálni, tekintettel a fokozódó lakásépítésre. Különösen nagy figyelmet kell fordítani a hiányzó anyagok termelésére. Ezenkívül erősen támogatni kell a helyi építőanyagok felfedését és kitermelését.

A családi lakóházépítés fejlesztése terén egyik legfontosabb feladat az, hogy a helyi tanácsok építési szervezetét megerősítsük, s mindenképp szakmai színvonalukat emeljük. A helyi tanácsok építési szerve biztosítja a kölcsönök helyes elosztását, a helyi építőanyagok felfedését és kitermelését, az államilag termelt építőanyagok megfelelő elosztását és azt, hogy az építőknek jó műszaki tervek álljanak rendelkezésükre, stb.

Végül a felszólalók rámutattak: a családi házépítőket megfelelően tájékoztatni kell arról, hogy ki és milyen feltételekkel juthat kölcsönhöz, hol és milyen áron kaphat építőanyagot és fel kell hívni figyelmüket az előzetes takarékoskodásra, mivel az állam csak akkor ad kölcsönt, ha az építeni akaróknak megvan az építési költség jelentős része.

A bizottság második napirendi pontként az állami tulajdonban levő kisebb családi ház jellegű épületek magánosoknak való eladása szabályozásáról tárgyalt. Az állami/tulajdonban levő kisebb házak eladása ma is folyik. Szükséges azonban, hogy minisztériumi határozat szabályozza pontosabban az eladható házak kijelölését, az eladási árat, az eladást lebonyolító szervezetet, valamint a házvételi engedélyek kiadását. /MTI/

B 39. kiadás 1957. december 30. 17 óra 50 perc

Széleskörű kulturális együttműködés a külföldi országokkal - A Kulturális Kapcsolatok Intézetének ezévi tevékenységéből

1957. december 30.

Az ellenforradalom megzavarta, de nem szakíthatta szét kulturális kapcsolatainkat a külfölddel, elsősorban a baráti országokkal. Ebben az évben a különböző együttesek tagjait is beleszámítva több ezer külföldi művész vendégszerepelt hazánkban, s többszáz magyar művész utazott külföldre. Elsősorban a Szovjetunió és Magyarország kulturális kapcsolatai alakultak kedvezően ebben az esztendőben. Kiváló szovjet művészek hosszú sora érkezett hazánkba, elsősorban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepekre, a Szovjet Zenéi Hétre és a Szovjet Film Ünnepeire. Hazánkban járt az idén például Galina Olenyicsenko énekművész, Jakov Zak zongoraművész, Leonyid Kogan hegedűművész, Vera Mareckaja, Szkopceva és Rajzman filmművészek, J. Dolmatovszkij író, A. Novikov zeneszerző, Finogenov festőművész, Lavrovskij balettmester és még sokan mások, valamint az Alekszandrov, a Pjatnyickij és az örmény együttes, amelyek ugyancsak nagy sikerrel szerepeltek Magyarországon. A magyar kulturális élet számos kiváló képviselője látogatott el a Szovjetunióba, köztük volt Bächer Mihály, Kórody András, Domanovszky Endre, Szabó Ferenc, Sárközy István, Gabos Gábor, Waldapfel József, Mesterházi Lajos, Hintz Gyula, Kun Zsuzsa, Fülöp Viktor, Makrisz Agamemnon, Pór Bertalan, Simon Zsuzsa, Gobbi Hilda, Varga Mátyas, Fodor József, Barabás Tibor, Illés Béla, Pless László és még sokan mások, valamint az Állami Népi Együttes énekkara és egy fiatalokból álló művészküldöttség. A két ország baráti kapcsolatai a kulturális élet különböző területein is megnyilvánultak. November 7.-e alkalmából például a Kulturális Kapcsolatok Intézetében kiállítás nyílt a 15 szovjet köztársaság életéről, kiváló szovjet és magyar írók művei jelentek meg Magyarországon és a Szovjetunióban: több koprodukciós film gyártásának gondolata született meg, a moszkvai Világifjúsági Találkozón számos fiatal művésznünk szerepelt nagy sikerrel és nyert el különböző díjakat.

A többi baráti ország közül Romániából Budapestre érkezett és nagy sikerrel szerepelt többek között Licia Stanescu, Állami-díjas énekesnő, Radu Aldulescu, Állami-díjas érdemes művész. Itt járt Illica Veturia, Állami-díjas szobrászművész, több filmművész érkezett a Romádólt fellegvár ünnepélyes budapesti bemutatójára. Budapestre járt ezenkívül még több kiváló román író és művész, s román könyvkiállítás és fényképkiállítás is nyílt. Nagy siker koronázta a román szakszervezeti művészegyüttes fellépéseit is. /folyt. köv./

B 40. kiadás 1957. december 30. 17 óra 50 perc

/Széleskörű kulturális....1.folyt.

A magyar kulturális élet több képviselője utazott az idén Romániába, közöttük volt Böllös György, Thury Zsuzsa és Kardos László, akik részt vettek a Romániában rendezett Ady-Ünnepségeken.

A magyar-bolgár kulturális kapcsolatok is kedvezően alakultak az idén. Hazánkban járt többek között Nevena Sztefanova irónő, Ispekov Szulejmanov újságíró, Konsztantin Naumov rendező, s a széttagu bolgár Akadémiai Körös. A KKI épületében rendezték meg Behar Marko grafikai kiállítását. Bulgáriában járt többek között Trenesnyai-Waldapfel Imre, Gollért Oszkár, Mihályfiné Tápay-Szabó Gabriella, dr. Kiss Lajos, Szemere Vera és Várkonyi Zoltán. Budapesten, illetve Jugoszláviában számos jugoszláv, illetve magyar művész járt ebben az évben is, így például a spliti fesztiválon több magyar művész is résztvett. Nagy sikert aratott Ferencsik János vendégszereplése. Elsősorban énekművészek cserélatogatására került sor, most pedig Budapesten megnyílt egy jugoszláv képzőművészeti kiállítás, a belgrádi grafikuscsoport műveiből.

Csehszlovákiába mintegy félszáz író, művész, tudós utazott ebben az évben, köztük Dervas József, Hent Ferenc, Gyurkovics Mária, Dolly Rozsi, Király Sándor, Forrai Miklós, Rösler Endre, Farkas Ferenc, Schneider Mária, Szabócsi Bence. A kiállítás-cserékre vonatkozóan is konkrét megállapodások születtek a két ország között. Küldöttségünk részt vett a Karlov Vary-i filmfesztiválon, Operaházunk balettkora nagy sikerrel szerepelt Prágában, Brnóban és Bratislavában, a Nemzeti Színház művészgárdája pedig Bratislavában. Sikerrel szerepelt a Rajkó-zenekar is. Csehszlovákiából is számos író és művész érkezett hazánkba, köztük volt Jiri Marek, Bohumil Riha, Egry Viktor, Ladislav Mnacko, Vincent Hložnik, Milos Bazovsky, Jan Ponican, Vaclav Behounek, valamint a világhírű Škampa bábszínház együttese. A Német Demokratikus Köztársaságból érkezett vendégeink között volt Fritz Erpenbeck, a Theater der Zeit főszerkesztője, Bruno Henschel, a berlini színházi kiadó-vállalat vezetője, Georg Kaufmann és Kurt Zimmermann képzőművészek, Eberhard Schmidt zeneszerző, Georg Knepler, a berlini Zeneművészeti Főiskola igazgatója. A Moszarnokban megrendeztük Käthe Kollwitz német grafikusművész kiállítását. A Német Demokratikus Köztársaságba utazott magyar írók és művészek között volt Hajnal Gábor, Király István, Szabó Ferenc, Sárközy István, Ádám Jenő, Mátyás Mária, Ferencsik János, Kiss Kálmán, Gáspár Margit, Ak Sándor. Lengyelországból két filmküldöttség is járt hazánkban, ezenkívül többek között Stanislaw Brzostowski, a lengyel múzeumok központjának igazgatója. Albánia felszabadulásának és nemzeti függetlenségének kettős évfordulója alkalmából Budapesten kiállítást rendeztünk. Albániában járt Káté György újságíró, s nemrég érkezett Budapestre Hysen Pojani, a tirenai rádió osztályvezetője. /folyt.köv./

B 41. kiadás 1957. december 31. 17 óra 50 perc

/Széleskörű kulturális....2.folyt./

A magyar kulturális élet számos, kiváló képviselője járt ebben az esztendőben is a Kínai Népköztársaságban, s ismert kínai személyiségek hazánkban. A gubreceni népi együttes ottani vendégszereplése során igen nagy sikert aratott, s ugyancsak hatalmas sikerrel lépett fel hazánkban a kínai árny- és bábszínház együttes. Ezenkívül a KKI épületében kiállítást rendeztek a kínai nemzetiségű népi díszítőművészetének alkotásából. Ho Si Minh elnök magyarországi látogatása alkalmából vietnami iper-művészeti kiállítás is nyílt a Kulturális Kapcsolatok Intézetében.

A nyugati országok kulturális képviselői közül ebben az évben két ország, Anglia és Finnország Magyar Baráti Társaságának vezetői jártak hazánkban és folytattak megbeszéléseket kulturális együttesek, illetve anyagok cseréjéről. Gyermekekrajzokat küldtünk a skociai kiállításra, részt vettünk az edinburghi filmfesztiválon, s művészeink közül nagy sikerrel szerepelt Angliában Fischer Annie, Ferencsik János és Székely Mihály. Nemrég járt hazánkban Ossia Trilling, a londoni Times színházi tudósítója. A külföldi országokban működő magyar intézetek közül különösen szép eredményeket mutat fel a Párizsi Magyar Intézet, amelyben több kintjárt művésznk hangversenyzett. Az idén részt vettünk a nizzai folklór fesztiválon, az asnièresi nemzetközi gyermekrajz-kiállításon, a párizsi Salon Populiste kiállításán és az avignoni színházi fesztiválon. Tavasszal megrendeztük Jean Eiffel kiállítását a Nemzeti Szalonban, későbbi időpontban pedig megkezdődtek a Fekete szem éjszékája című közös magyar-francia film felvételei. Ausztráliából hazánkban járt Clement Christensen és Frank Hardy író. Jary Livia kanadai ösztöndíjas, aki a kanadai magyar szervezetekben kulturális tevékenységet kíván végezni, sok idevonatkozó anyagot vitt magával. Indiával előkészítettük a kulturális egyezmény megkötését. Részt vettünk egy ottani gyermekrajzkiállításon, s képzőművészeti munkákat küldtünk egy nemzetközi vándorkiállításra. Baktay Ervin és Germanus Gula előadások tartására, illetve India kulturájának tanulmányozására utazott el. Indonéziából kulturális misszió és népi együttes járt Budapesten. Ebben az évben részt vettünk két, Japánban megrendezett gyermekrajz-kiállításon, s kapcsolataink vannak Japán kiadókkal, zenel és színházi szakemberekkel.

Egyiptommal ez év szeptemberében kötöttünk kulturális egyezményt, s huszonöt egyiptomi ösztöndíjas folytatja majd tanulmányait Magyarországon. A Funnia Filagvár két munkatársa dokumentumfilmet forgatott Egyiptomban, Kairóban bemutatották a magyar népművészeti kiállítást, Hornó Lajos zongoraművész pedig nagykerü koncerteket adott. /folyt.köv./

B 42. kiadás

1957. december 30.

18 óra 15 perc

/Szóleskörű kulturális3.folyt./

Germanus Gyula professzor nemrég utazott Egyiptomba, előadások tartására. Budapesten bemutatott az egyiptomi képzőművészeti kiállítást és a port-szaidi gyermekrajz-kiállítást, figyelemreméltó közönségsikerrel. Ugyanakkor a KKI kiállítási helyiségében megrendezték Hassan Heshmat egyiptomi kerámiaművészkiállítását. A két kiállítással egyidőben négytagú művészkiállítás is tartozkodott hazánkban. Szíriából tíz ösztöndíjas érkezik, majd Budapestre tanulmányainak folytatására.

Az olaszországi Vercelliben rendezett zeneszerzői versenyen az idén három díjat nyertünk. Nádasdy Kálmán, az Operaház főrendezője a veronai ünnepi játékokon a Carment, .. Palernóban a Rigolettót rendezte. Egy éves szünetelés után az év novemberében megnyitottuk a római Magyar Akadémiát. Budapesten és az országban a nyáron Garibaldi ünnepségeket rendeztünk. A budapesti József Attila Színházban és a miskolci és a debreceni színházban bemutatott Callegari: Megperzselt lányok című színművét. Argentínába száz darabból álló magyar reprodukciós kiállítást küldtünk.

Ebben az esztendőben hét nemzetközi kulturális kongresszuson és hat nemzetközi zenei versenyen vettek részt magyar kulturális személyiségek, illetve fiatal magyar művészek. A nemzetközi versenyeken számos díjat nyertünk. Ez év őszén rendezték meg Budapesten az I. Nemzetközi Fotóművészeti Kiállítást.

A felsoroltakon kívül kiadványcseréket, kiállítás-cseréket bonyolítottunk le, s a kulturális élet minden ágában egyre erőteljesebbé és eredményesebbé válik kapcsolatunk a külföldi országokkal. /MTI/

Emléktáblával jelölik meg Alpári Gyula dunaföldvári szülőházát

1957. december 30.

A dunaföldvári községi tanács elhatározta, hogy Alpári Gyulának, a magyar munkásmozgalom nagy harcosának dunaföldvári szülőházát emléktáblával jelöli meg. /MTI/

B 43. kiadás

1957. december 30.

18 óra 15 perc

Szilveszter a rádióban

1957. december 30.

Szilveszterkor, este 7 órai kezdettel a Kossuth Rádió felidézi majd az elmúlt év legfontosabb eseményeit. A hagyományos tarka-est 9 órakor kezdődik, ugyancsak a Kossuth-adón. A műsort Dervas Szilárd, Gábor Béla és Kellér Dzsó konferenciálja, s szerepel majd a közönség mulattatóinak színe-java. A Petőfi-adó Strauss Denevér-jét közvetíti az Állami Operaházból. A Kossuth-rádió a szilveszteri kabaré után hajnali öt óráig ténczenét sugároz. /MTI/

Dobi István újévi köszöntője a rádióban

1957. december 30.

Az újévi köszöntő első perceiben Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke köszönti majd a Kossuth Rádió a magyar népet. Az újévi köszöntőt a Televízió is közvetíti. /MTI/

A begyűjtési rendszer eltörlése után eredményesen zárult a terményfelvásárlás első éve

1957. december 30.

Az idei esztendő nagy feladatok elé állította az ország terményfelvásárlási apparátusát, hiszen a kötelező beadás megszüntetése után most első ízben kellett felvásárlás útján biztosítani az ország kenyér-, liszt- és takarmányellátását. Petőházi Sándor, az Élelmiszerügyi Minisztérium terményforgalmi igazgatójának vezetője az idei eredményekről és a következő év feladatairól szólva többek között elmondotta, hogy az ország valamennyi terményforgalmi vállalata jól dolgozott az elmúlt esztendőben. A felvásárlási tervek teljesítésében mutatkozó jó eredmények azonban a szervek jó munkáján kívül elsősorban az idei jó termésnek és - nem utolsósorban - a Szovjetunió és a baráti országok anyagi segítségének köszönhető, ami lehetővé tette, hogy az ellátás szempontjából teljesen nyugodt körülmények között dolgozzanak. A kötelező beadás megszüntetése különösen az év első felében rótt nagy terhet és felelősséget a felvásárlási szervekre, hiszen - a kormány célja szerint - úgy kellett megoldani az ország kenyér-, liszt- és takarmányellátását, hogy a cikkek változatlan fogyasztói áron, elegendő mennyiségben álljanak a lakosság rendelkezésére, ugyanakkor a vállalatok működése jövedelmező legyen, s egyben tegye érdekeltté a parasztságot a termelésben. Az előző évek gyakorlatától eltérően a felvásárló szerveknek mellőzniük kellett minden adminisztratív eszközt, s kizárólag a kereskedelmi módszerek alkalmazásával - erősen csökkentett létszám mellett is - teljesíteni a felvásárlási előirányzatokat.

17.35

/folyt.köv./

B 44. kiadás 1957. december 30.

18 óra 20 perc

/A begyűjtési rendszer....1.folyt./

A jó munka első feltételeként megerősítették az ellenforradalom idején meglazult munkafegyelmet, kötelezték a vállalatokat arra, hogy a költségek igen gondos számbavételével dolgozzanak. De lényeges javulást értek el a vállalatok és a parasztság, valamint a vállalatok és a helyi vezető szervek közötti kapcsolatok terén is, s rátértek arra az utra, amely lehetőséget nyújt a vállalati önállóság fokozottabb megvalósítására.

A módszerek helyességét bizonyítja, hogy az 1957 második félévi terveket kalászosokból és őszi kapásokból együttesen 100,4 százalékra teljesítették december 21-ig. Ezen belül a kenyérgabona felvásárlás előirányzatát 98,2 százalékra, a takarmánygabonáét 106,5 százalékra, a kukoricáét 96,4 százalékra, a napraforgó felvásárlás tervét pedig 127,2 százalékra teljesítették. Kiemelkedően jó eredményt értek el a terményforgalmi vállalatok Fejér, Veszprém, Somogy, Hajdu-Bihar, Szolnok, Szabolcs-Szatmár, valamint Zala, Tolna és Győr megyében.

A felvásárlási árpolitika és az árak kialakításánál az alapvető elv az volt, hogy a kötelező beadás rendszerével szemben a mezőgazdasági termények értékesítésénél egy bizonyos helyes határig érvényesüljön az értéktörvény úgy, hogy figyelmebe vegyék a termelés önköltségét, a tisztességes termelői hasznot, a fogyasztási árakat, sőt - a lehetőségekhez képest - az export gazdaságosságát is. Elismerés illeti a terményforgalmi vállalatok többségét, amelyek a felvásárlási árpolitikát helyesen értelmezve jól gazdálkodtak a megállapított árakkal.

A begyűjtési rendszer eltörlése, s az új felvásárlási politika eredményes vitele szükségessé tette megfelelő állami tartalékok képzését. 1957 július 1-én ennek megfelelően olyan készletekkel rendelkezünk, - a Szovjetunió és a baráti országok segítsége révén - amilyenre az előző évek során soha nem volt példa. Szükségtelemmé vált így a rendkívül költséges gyorsbegyűjtés, a készletek lehetővé tették a fogyasztás igényeinek egyenletes kielégítését az aratás, cséplés idején a felvásárlás megindulásáig. Erősen megváltozott egy év alatt az ország fogyasztásának strukturája, különösen a kenyér- és lisztfogyasztás tekintetében. A fogyasztás áttolódott az egyéb szénhidrátot tartalmazó élelmiszereikről a zsirra, főleg pedig a fehérjetartalmú élelmiszereikre. Ez elsősorban a reálbérek emelkedésének, az életszínvonal emelkedésének egyenes következménye. Észrevehetően csökkent az ellátatlan lakosság kenyér és lisztfogyasztása. A parasztság fejadagja az új felvásárlási módszer eredményeképpen biztosított és a paraszti fogyasztás a központi készletekből a minimálisra csökkent, sőt a falun élő olyan rétegek is kikapcsolódtak a központi ellátásból, akik a rokonságtól, vagy egyéb úton közvetlenül a termelőktől szerzik be a szükséges gabonát és lisztet.

/folyt.köv./

17.50

B 45. kiadás 1957. december 30.

18 óra 25 perc

/A begyűjtési rendszer....2.folyt./

A takarmányigények folyamatos és zavarmentes kielégítése mellett elsősorban a söripárt megfelelően el tudtuk látni árpával felvásárlásból és csere útján. A hazai termésű sörpárnak központi készletezése és az iparnak a központi készletekből való ellátása jelentős devizamegtakarítással járt. Elmehatjuk, hogy az idei eredmények messze felülmúlták a korábbi éveké nemcsak mennyiségi, hanem minőségi vonatkozásban is. Kiemelkedő eredményt ért el Borsod megye, amely a söripár szükségletének csaknem egyharmadát részét fedezte.

A terményforgalmi igazgatóság vezetője a jövő évi feladatok közül hangsúlyozta az 1958 első negyedévi felvásárlási tervek teljesítésének, a raktári készletek, valamint a külföldről érkező áruk fokozott minőségi ellenőrzésének fontosságát; továbbá, hogy teljes erővel folytatni kell a kukorica vetőmag mesterséges szárítását, előkészítését, s határidőre teljesíteni kell a kukoricavetőmag export-terveket. Hasonlóan fontos feladat a tavaszi kalászos vetőmagvak tisztítása és előkészítése, a tavaszi kalászos és kukoricavetőmag-akció lebonyolítása. A dunántúli megyékben felméri a csírázás gabonakészleteket, megakadályozzák, hogy a négy, illetve hat százaléknál több kicsírázott magot tartalmazó készletek malomba kerüljenek. A felvásárlás idei eredményeit összegezve elmondotta még, hogy mind politikailag, mind gazdaságilag bevált a felvásárlási rendszer. A parasztságot a párt és a kormány mellé állította, megjavult a politikai hangulat és emelkedett a parasztság termelési kedve. A felvásárló apparátus összetételét most tovább kell javítani és egyszerűsíteni kell az áru forgalmát. Arra törekszenek, hogy a vállalatok munkáját gyorsabbá és olcsóbbá tegyék, s a legkeményebben lépjenek fel mindenütt a korrupció minden fajtája ellen, hogy a terményfelvásárlási szervek az eddigieknél még eredményesebben szolgálják az állam, a termelők és a fogyasztók érdekeit. /MTI/

-.-

Új gazdálkodási rendszert vezetnek be a színházaknál

1957. december 30.

Hétfőn a Művelődésügyi Minisztériumban értekezleten vettek részt a vidéki színházak igazgatói és gazdasági vezetői. Kovács Kálmán, a minisztérium színházi főosztályvezetőjének megnyitó szavai után Nyáry László színházi osztályvezető ismertette a színházi évad eddigi eredményeit és hiányosságait.

/folyt.köv./

B 46. kiadás 1957. december 30. 18 óra 40 perc

/Uj gazdálkodási... folyt./

Bejelentette, hogy új gazdálkodási rendszert vezetnek be 1958 január 1-től a színházaknál. A színházak a jövőben bevételeikből, valamint a részükre megállapított állami támogatásból fedezik előadásuk költségeit. Az állami támogatás összegét a felügyeleti tanács költségvetésében kell előirányozni. A színházak éves tervüket a felügyeleti hatóság által megállapított irányelvek és bizonyos mutatószámok alapján készítik majd el és a közvetlen felügyeletet gyakorló szerv előzetes engedélyével a költségvetésben jóváhagyott előadási kötelezettségen felül többlet előadásokat is tarthatnak. A színházak 1958 január 1-től költségvetési folyószámlán gazdálkodnak és részükre külön-külön folyószámlát kell nyitni és a költségvetési folyószámla évvégi maradványát a következő költségvetési évre átviszik.

A színházak gazdaságos működésük alapján félévenként tervteljesítési, évenként pedig tervtelteljesítési jutalomban részesíthetők. Gazdasági tervteljesítésnek minősül, ha a színház feladatát a jóváhagyott állami támogatás keretén belül oldja meg.

Nyáry László a továbbiakban a színházi közönség-szervezés új módjairól szól. Közölte, hogy a Szakszervezetek Országos Szövetsége továbbra is a szakszervezetek egyik fontos kulturális feladatának tartja a közönség-szervezés ellátását és újból mozgósítani kívánja aktívait az üzemi közönség-szervezés javítására.

- A színházaknak - folytatta - az eddiginél fokozottabban kell támaszkodni a szakszervezetek üzemi közönség-szervezői tevékenységére. Nagyobb megbecsülést kell nyújtani az üzemi közönség-szervezést ténylegesen ellátó társadalmi munkásoknak. Gondoskodniuk kell arról is, hogy a szervezők maguk is megismerhessék az előadásra kerülő műveket. A közönség-szervezést társadalmi munkában végző szakszervezeti dolgozókat az általuk eladott jegyek utáni bevétel előre meghatározott hányada illeti meg, a szervezéssel, s a pénzkézeléssel járó költségek megtérítésének fejében.

- A színházvezetés munkájának megkönnyítésére - mondotta - szabályozzák a vendégszerepléseket, a vendégrendezéseket is. Az a színész, aki valamely színháznál munkaviszonyban áll, más színházzal csak akkor köthet vendégszereplésre szerződést, ha a vállalt kötelezettségek nem gátolják a színészt eredeti munkahelyén.

Végezetül bejelentette, hogy a színházak egységes gazdasági és szervezeti munkájának biztosítására színházgazdasági tanács alakul.

Az értekezlet számos hozzászólással ért véget. /MTI/

..

B 47. kiadás 1957. december 30. 18 óra 40 perc

A XXII. kerületi rendőrkapitányság felhívása

1957. december 30.

A rendőrség őrizetbe vette a 63 éves, büntetett előéletű Jancsó Lajost, aki, mint gondozott megszökött a bucsuszentlászlói szociális otthonból és Kisbucsa községben, valamint Budapesten pénzt és különböző értéktárgyakat csalt el a hiszékeny emberektől.

A több nyelven beszélő, jómegjelenésű Jancsó azt állította, hogy olcsó cukrot, kakaót, kávét, téliszalámit, oskoládét, citromot, proszteát tud szerezni. Az e célra átvett pénzt és ingóságokat azután saját céljaira használta fel.

A XXII. kerületi rendőrkapitányság kéri a még panaszt nem tett károsultakat, jelentkezzenek Budafok, Dózsa György tér 7. szám alatt, a bűnügyi alosztályon. Telefonszám: 469-903 és 269-667. /MTI/

Lengyel színházi szakemberek érkeztek Budapestre

1957. december 30.

A magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján Budapestre érkezett Maria Pietraszkiewicz, a varsói Syrena szatirikus színház rendezője és Zofia Szygielska, a lengyel kulturális és művészetügyi minisztérium színházügyi főigazgatójának munkatársa. Két lengyel vendégünk kétheti tartózkodásra érkezett a magyar fővárosba, s itt a színházak misorát tanulmányozza. /MTI/

..

Kádár János,

1957. december 30.

a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke Otto Grotewohlhoz, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökéhez intézett táviratában fejezte ki a kormány részvétét Otto Nuschke, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettesének elhunytá alkalmából.

Dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára a Keresztény Demokrata Unió elnökségéhez intézett részvételtáviratot. Otto Nuschke miniszterelnökhelyettes a Német Demokratikus Köztársaságban működő Keresztény Demokrata Unió elnöke volt. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. december 30. 19 óra 30 perc

A Magyar Televízió

1957. december 30.

műsora január 2-án, csütörtökön 19.30 órai kezdettel:

1./ 1-ső számú magyar híradó, 2./ 22-es számú világhíradó, 3./ berlini román/német film/.

x x x

A Magyar Televízió műsora január 3-án, pénteken 19.30 órai kezdettel:

1./ Csili-Csala Csalavári Csalavér újabb kalandjai, 2./ A mexikói /Szovjet film./

/MTI/

..

Gömöri Pál akadémiai levelező tag

1957. december 30.

orvostudományi izotóp-kutatások tanulmányozás árá Bécsbe utazott.

..

49 MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1957. december 30. 8/ óra 55 perc

Időjárásjelentés

1957. december 30.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. december 30-án, hétfőn este 21 órakor:

Több helyen még ködös idő

Európa felett elhelyezkedő nagyterjedésű ciklonrendszer óceáni levegővel árasztja el Közép-Európa nagy részét is. Ezzel szemben az Alpok és a Kárpát-medence felett ködös és párás az időjárás.

Hazánkban hétfőn egész napon át ködös, párás volt az idő. Néhány helyről jelentettek kisebb esapadékok. Az ország középső részein a hőmérséklet 0-minusz 2 fokig, míg a keleti és a nyugati határszélén, így Sopronban 5, Miskolcon 6 fokig emelkedett.

Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhős, párás, ködös idő, több helyen kisebb havazás, ónoseső. Mérsékelt, majd élénkebb délnyugati, nyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 1-minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden minusz 2-plusz 1 fok között. /MTI/

..

21.40

B 50. kiadás 1957. december 30. 9 óra 11 perc

Fogadás a szovjet nagykövetségen a Petőfi Színház együttesének tiszteletére

1957. december 30.

Hétfőn este J.I. Gromov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete fogadást adott az Optimista tragédia színrehozóinak, a Petőfi Színház együttesének tiszteletére. A fogadáson megjelent Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja művelődésügyi miniszter, Kelen Béla, az MSZMP budapesti pártbizottságának titkára, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság titkára, valamint a vidéki szinigazgatók hétfőn tartott értekezletének részvevői, a Petőfi Színház tagjai, szinigazgatók, színművészek.

A fogadáson előljáróban levetítették A. Tolsztoj Golgotha című regényéből készült filmtrilógia első részéből, a Nővérek című filmet. A meghívottak tetszéssel fogadták a filmet.

A fogadáson J.I. Gromov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pohárköszöntőjében elmondta, hogy azért szeretik és tisztelik Visnyevszkijnek az Optimista című színművét, mert a szovjet népnek legkedvesebből, a kommunista pártról szól. A továbbiakban elmondta, hogy ezért tulajdonitanak jelentőséget annak, hogy egy magyar színház együttese ezt a darabot bemutatta.

A nagykövet így folytatta:

- Visnyevszkij darabjának főhőse törékeny asszony, aki a párt első képviselőjeként jelenik meg egy hadihajón és olyan erővel képviseli a pártot, hogy igaz szívvel követik hívó szavát.

- A Petőfi Színház együttese nagyszerű munkájával, amelyet az Optimista tragédia bemutatásával végzett, világos, művészi képekben mutatta be a párt, a nép egységét.

A továbbiakban a nagykövet arról a fáradtságos munkáról beszélt, amelyet a magyar nép, az MSZMP vezetésével végez hazája építésében.

- Mi úgy érezzük, - folytatta - hogy a magyar emberek lelkéhez közel állnak azok az emberek, akiket Visnyevszkij hoz színre és akiket a Petőfi Színház tagjai megszemélyesítenek. A magyar sajtó írásaiból és a magyar nézők véleményének alapján joggal állíthatjuk, hogy a Petőfi Színház együttese megérdemelte az elismerést a színmű létrehozásáért. Ugy érezzük, hogy a színház ennek a színdarabnak kitűnő bemutatásával hozzájárult a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok, a magyar-szovjet barátság elmélyítéséhez.

- Engedjék meg, hogy ez alkalommal köszöntőt mondjak a színház vezetőségének, együttesének a darab színrehozásáért, ugyanakkor élek az alkalommal, hogy az ujesztendő alkalmából további sok sikert kívánjak a Petőfi Színház alkotó munkásságához.

Simon Zsuzsa, a Petőfi Színház igazgatója mondott köszöntést mind a maga, mind az együttes nevében. /MTI/

Vége



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MTI szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1957. december 31. 6 óra - perc

Elkészült a nyolcsatornás elektromos agyvizsgáló

1957. december 31.

A Budapesti Orvosi Műszergyár kiváló új berendezéssel segíti az orvostudományt. Nemrégiben adta át az első hazai gyártmányú nyolcsatornás elektromos agyvizsgálót, amely sikerrel működik az Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet élettani osztályán. Most pedig ezt a készüléket tovább fejlesztve elkészült az ugynevezett nyolcsatornás elektroencefalográf. Ez már vetekszik a külföldön előállított hasonló agyvizsgálókkal.

Az új berendezés korszerűbb, nagyobb és sokkal "többet tud" kisebb társánál, pontosabb felvilágosítást ad az agy különböző megbetegedéseiről. Az elektroencefalográf mintapéldányát a szakértőkből álló bizottság elfogadta, s így jövőre megkezdődhetik a gyártása. /MTI/

..

Több mint tízezer mázsa hal a Balatonból - Befejezte éves tervét a Siófoki Halászati Vállalat

1957. december 31.

A Siófoki Halászati Vállalathoz tartozó öt üzemegység dolgozóinak december elején a fagyos, viharos időben emberfeletti munkát kellett végezniük. Bár a zord idő miatt 25 műszakkiesésük volt a Balaton teljes befagyásáig, mégis sikerrel befejezték az idei halászatot.

December 24-ig több mint tízezer mázsa halat fogtak ki - amelyből 2100 mázsa nemeshal volt - s ezzel száz százaléig teljesítették éves tervüket. December 24-én reggelre már jég borította a Balatont, megszűnt a halászat, a tükörsima jégfedő alatt pihenni tértek a halak is. A halászok azonban télen sem tétlenkednek, mert jégvermeik feltöltésére 250 vagon jeget kell kitermelniük, s meg kell javítaniuk a hálókat, s a csónakokat is. /MTI/

..

